
 
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ 
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2565 

ในวันอังคาร ที่ 22 เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ.  2565 เวลา 09.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ 

************************** 
 

ผู้มาประชุม 
ที ่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 

นายศรีคำ  อินต๊ะสาร  
นายสุวัจน์  แข่งขัน  
นายเชิดพงค ์ อัมพุธ 
นายสังคม  ราชเนตร  
นายนาน  ราชเนตร  
นายสมชาติ  โต๊ะเงิน  
นายเอกพันธ์  ตุ่นนวน 
ร้อยตร ีสมบัติ  ธิวงษา 
นายกฤษณพันธ์  ผดุงศร  
นายธวัช  ไชยวุฒิ 
นายสกานต ์ แปงศร ี 
นายอดุลย์  ไชยวุฒิ 

ประธานสภาเทศบาล  
รองประธานสภาเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

ศรีคำ  อินต๊ะสาร  
สุวัจน์  แข่งขัน  
เชิดพงค ์ อัมพุธ 
สังคม  ราชเนตร  
นาน  ราชเนตร  
สมชาติ  โต๊ะเงิน  
เอกพันธ์  ตุ่นนวน 
สมบัติ  ธิวงษา 
กฤษณพันธ์  ผดุงศร 
 ธวัช  ไชยวุฒ ิ
สกานต์  แปงศรี  
อดุลย์  ไชยวุฒิ 

 

 
- ลา   จำนวน....................1..................คน 
- ผู้ไม่มาประชุม จำนวน....................-...................คน 

 
ผู้ไม่มาประชุม 

ที ่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสงกรานต์  มากสุก สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 สงกรานต์  มากสุก ลากิจ 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม   ฝ่ายบริหาร/ประชาชน/พนักงานเทศบาล 

ที ่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 

นายสมพันธ์  ธิวงษา  
นายเขียนทอง  คำนวล 
นายสมบูรณ ์  แข่งขัน 
นายสุริยา  ช้างทรัพย์ 
นายลอง  เขียวงาม 
นางอาสาศิริ  ศิริชัย 
นายสุวิทย์  เมืองมา 
สิบเอกทวีศักดิ์  พละศักดิ์ 

นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ 
รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ 
รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ 
เลขานุการนายกเทศมนตรี 
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
ปลัดเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ 
ผู้อำนวยการกองช่าง 
หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 

สมพันธ์  ธิวงษา  
เขียนทอง  คำนวล 
สมบูรณ์   แข่งขัน 
สุริยา  ช้างทรัพย์ 
ลอง  เขียวงาม 
อาสาศิริ  ศิริชัย 
สุวิทย์  เมืองมา 
ทวีศักดิ์  พละศักดิ์ 

 

 
/นางสาวยุพิน... 
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ที ่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
9. 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 
25. 
26. 
27. 
28. 

นางสาวยุพิน  แก้วน้อย 
นายวิรุช  หวานเสียง 
นางสาวอรุณี  การเร็ว 
นางชนิดา  หวานเสียง  
นางเรือนแก้ว  ไชยวุฒิ 
จ่าเอกสยม   ยินดี 
นางสาวพัชรินทร์  ไชยวุฒิ 
นายตระการ  ดวงแก้ว 
นางเกษดา หวานเสียง 
นางออย  เมืองชื่น 
นางสาวภาณิญนุช ธิสาร 
นายสุเทพ อินต๊ะวิชา 
นางสาวณิชาภา พศิกานนท์ 
นายสมพล  อินต๊ะสาร 
นายสันติชัย ผือเขียว 
นางสุปรียา อาปะมาเถ 
นางวิภารัตน์  วิทยาลัย 
นางสาวอนัญญา กองคำ 
นางสาวขวัญเสด็จ  ไชยสาร 
นางสาวสนธิ อินต๊ะสาร 
นางศรีจันทร์  อินต๊ะสาร 

หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
หัวหน้าฝ่ายแผนงานและโครงการ 
นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ 
เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
นิติกรชำนาญการ 
นักวิชาการคอมพิวเตอร์ชำนาญการ 
นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ 
นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
นักจัดการงานทะเบียนและบัตรฯ 
เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ 
นักวิชาการเงินและบัญชีชำนาญการ 
นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
เจ้าพนักงานสาธารณสุขปฏิบัติงาน 
เจ้าหน้าที่บันทึกข้อมูล 
พนักงานจ้าง 
แม่บ้าน 

ยุพิน  แก้วน้อย 
วิรุช  หวานเสียง 
อรุณี  การเร็ว 
ชนิดา  หวานเสียง  
เรือนแก้ว  ไชยวุฒิ 
สยม   ยินดี 
พัชรินทร์  ไชยวุฒิ 
ตระการ  ดวงแก้ว 
เกษดา หวานเสียง 
ออย  เมืองชื่น 
ภาณิญนุช ธิสาร 
สุเทพ อินต๊ะวิชา 
ณิชาภา พศิกานนท์ 
สมพล  อินต๊ะสาร 
สันติชัย ผือเขียว 
สุปรียา อาปะมาเถ 
วิภารัตน์  วิทยาลัย 
อนัญญา กองคำ 
ขวัญเสด็จ  ไชยสาร 
สนธิ อินต๊ะสาร 
ศรีจันทร์  อินต๊ะสาร 

 

 
เริ่มประชุมเวลา 09.30 น. 
 
นายเชิดพงค์ อัมพุธ  เรียนท่านประธานสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล สมาชิกสภา และ 
(เลขานุการสภา) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว เรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลตำบล        

บ้านถ้ำ จุดธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัย  
นายศรีคำ อินต๊ะสาร  เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา ท่านปลัดเทศบาล รวมถึงผู้เข้าร่วม 
(ประธานสภา) ประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 

2565 ซึ่งตรงกับวันอังคาร ที่ 22 กุมภาพันธ์ 2565 และในวันนี้ท่านสมาชิกสภามาประชุม 
จำนวน 11 ท่าน และมีสมาชิกสภา จำนวน 1 ท่าน คือ นายสงกรานต์  มากสุก ขอลากิจ
เนื่องจากเป็นกลุ่มเสี่ยงและมีหนังสือจาก รพ.สต. ให้กักตัว ตั้งแต่วันที่ 17-23 กุมภาพันธ์  
2565 ก็ถือว่าครบองค์ประชุม เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว ผมก็ขอเปิดการประชุมสภา ครับ 

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชมุทราบ 
นายศรีคำ อินต๊ะสาร  สำหรับวันนี้  ผมก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ ดังนี้   
(ประธานสภา)  เรื่องแรก เรื่องการแพร่ระบาดของเชื้อไวรัสโคโรนา (โควิด 19) ซึ่งทุกวันนี้ก็แพร่ระบาดหนัก 

ขึ้นทุกวัน ผมก็มีความห่วงใยและขอให้สมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านดูแลตัวเอง 
รักษาระยะห่าง ปฏิบัติตามมาตรการด้านสาธารณสุขอย่างเคร่งครัด เพราะว่ามียอดเพ่ิมมาก
ขึ้นในแต่ละวัน   

/เรื่อง.... 
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เรื่องที่ 2 สำหรับการประชุมในวันนี้เมื่อได้เริ่มการประชุมแล้ว ผมก็ขอความร่วมมือผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านลดใช้โทรศัพท์และงดการเปิดเสียงโทรศัพท์เพ่ือไม่ให้รบกวนในที่ ประชุม            
เรื่องที่ 3 ก็ขอแนะนำเจ้าหน้าที่ย้ายมาจากเทศบาลตำบลแพรกษา อำเภอเมือง จังหวัด
สมุทรปราการ ชื่อ นางสาวอนัญญา กองคำ ตำแหน่ง เจ้าพนักงานสาธารณสุขปฏิบัติงาน  
ย้ายมาใน ตำแหน่ง เจ้าพนักงานสาธารณสุขปฏิบัติงาน สังกัด กองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม เทศบาลตำบลบ้านถ้ำ เมื่อวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2565 ขอเชิญเจ้าหน้าที่ได้แนะนำ
ตัวต่อที่ประชุม ครับ   

น.ส.อนัญญา  กองคำ  เรียนท่านประธานสภา  ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่าน 
(จพง.สาธารณสุขฯ) ปลัดเทศบาล ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางสาวอนัญญา กองคำ ย้ายมาจาก

เทศบาลตำบลแพรกษา อำเภอเมือง จังหวัดสมุทรปราการ ตำแหน่ง เจ้าพนักงานสาธารณสุข
ปฏิบัติงาน ย้ายมาในตำแหน่ง เจ้าพนักงานสาธารณสุขปฏิบัติงาน สังกัดกองสาธารณสุขและ 
สิ่งแวดล้อม เทศบาลตำบลบ้านถ้ำ เมื่อวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2565 ขอบคุณค่ะ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร  ขอขอบคุณเจ้าหน้าที่คนใหม่ที่ได้แนะนำตัวในที่ประชุมสภา ต่อไปเข้าสู่ในระเบียบวาระที่ 2 
(ประธานสภา)    
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที ่4 ครั้งท่ี 1 ประจำปี พ.ศ. 2564 

เมื่อวันอังคารที่ 21 ธันวาคม 2564 
นายศรีคำ อินต๊ะสาร  สำหรับเรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1  ประจำปี  พ.ศ.  
(ประธานสภา) 2564 ผมขอเชิญ นายธวัช ไชยวุฒิ สมาชิกสภา เขต 2 ในฐานะประธานคณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุม ไดช้ี้แจงต่อที่ประชุม ครับ   
นายธวัช  ไชยวุฒิ  เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกเทศมาตรี คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา ท่านปลัดเทศบาล 
(สมาชิกสภา เขต 2) และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายธวัช ไชยวุฒิ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 เป็น

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี 
พ.ศ. 2564 เมื่อวันอังคารที่ 21 ธันวาคม 2564 ซึ่งทางคณะกรรมการฯ ได้ทำการตรวจ
และแก้ไขปรับปรุงเป็นที่เรียบร้อยแล้ว และได้สำเนาเอกสารแนบให้กับสมาชิกสภาและ
ผู้บริหารทุกท่านไปแล้ว ในที่ประชุมมีท่านใดจะแก้ไขหรือเพ่ิมเติมในรายงานการประชุม          
ขอเชิญครับ 

นายศรีคำ อินต๊ะสาร  ตามท่ีประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 
(ประธานสภา) ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันอังคารที่ 21 ธันวาคม  2564 มีท่านใดจะแก้ไขหรือเพ่ิมเติม

เชิญครับ ถ้าไม่มี....ผมจะขอมติในที่ประชุม สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการ
ประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันอังคารที่  21 
ธันวาคม  2564 โปรดยกมือ ครับ   

มติที่ประชุม    - เห็นชอบ จำนวน  11  เสียง  
- ไม่เห็นชอบ จำนวน    -    เสียง 
- งดออกเสียง จำนวน   1   เสียง (นายศรีคำ อินต๊ะสาร ประธานสภา) 

นายศรีคำ อินต๊ะสาร สรุปมติที่ประชุม สมาชิกสภามีความเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ  
(ประธานสภา)   สมัยที่ 4 ครั้งที ่1 ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันอังคาร ที ่21 ธันวาคม 2564 ด้วยมติ 

เห็นชอบ จำนวน 11 เสียง และ งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 3 
ครับ     

 
/ระเบียบวาระท่ี 3.... 
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ระเบียบวาระท่ี  3   เรื่องกระทู้ถาม   
นายศรีคำ อินต๊ะสาร สำหรับเรื่องกระทู้ถามในวันนี้ ไม่มี ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่  4  ครับ 
(ประธานสภา) 
ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
นายศรีคำ อินต๊ะสาร สำหรับเรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว ในวันนี้ ไม่มี  
(ประธานสภา)  ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 ครับ  
ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ จำนวน 6 เรื่อง ดังนี้ 

5.1 เรื่อง การกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2565 และการกำหนด  
สมัยประชุมสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระข้อ 5.1 เรื่อง การกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2565 
(ประธานสภา) และการกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป ผมจะให้เลขานุการสภาเทศบาล       

ได้ชี้แจงระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547        
ให้ที่ประชุมได้รับทราบ เรียนเชิญครับ  

นายเชิดพงค์  อัมพุธ เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภา และผู้เช้าร่วมประชุมทุกท่าน 
(เลขานุการสภา) ก่อนที่สภาจะเสนอการกำหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2565 และการ 

กำหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป กระผมขอชี้แจงเกี่ยวกับระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และตามมาตรา 24 
แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ .ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  14) พ .ศ . 2562 ได้
กำหนดว่า “ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่ม
ประชุมสมัยสามัญประจำปี ให้สภาเทศบาลกำหนดสมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งให้มีกำหนด       
ไม่เกินสามสิบวัน แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด” 
และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.2547 
และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที ่2) พ.ศ. 2554  

ข้อ 21 กำหนดว่า “การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและ
วันเริ่มต้นประชุม สมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีของปีถัดไปและระยะเวลาของสมัยประชุมสภาสามัญประจำปีสมัยแรก ของปีถัดไป
ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี”  

ซึ่งในปีที่ผ่านมาเราได้กำหนดไว้ 4 สมัย เพราะฉะนั้นในปีนี้จะต้องกำหนดสมัย
ประชุมสมัยสามัญ สมัยหนึ่งต้องกำหนดไว้ 30 วัน ถ้าเราไม่ได้กำหนดสมัยประชุมไว้ในสมัย
ประชุมครั้งนี้ในการประชุมสมัยครั้งต่อไปเราต้องทำหนังสือขอท่านผู้ว่าราชการจังหวัดในการ
เปิดประชุมวิสามัญ เพ่ือที่ว่าจะไม่ให้เสียเวลาเราก็ต้องกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก 
สมัยที่ 2  สมัยที่ 3 และสมัยที่ 4 เพราะฉะนั้น ในการประชุมสภาในวันนี้ ผมก็ขอให้ทางสภา
พิจารณาในการกำหนดสมัยประชุม สมัยแรก สมัยที่ 2 สมัยที่ 3 และสมัยที่ 4 ก็อยู่ที่สภาว่า
จะกำหนดวันไหน และในแต่ละสมัยต้องกำหนดไม่เกิน 30 วัน ผมก็ขอชี้แจงไว้เพียงเท่านี้
ก่อน ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณเลขานุการสภา ได้ชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องให้ที่ประชุมสภาได้รับทราบ  
(ประธานสภา) และผมจะขอหารือท่ีประชุมในการกำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2565  

และการกำหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป ซึ่งแต่ละสมัยต้องกำหนด    
ไม่เกิน 30 วัน นะครับ  

/สมัยที่ 2… 
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- สมัยที่ 2  เริ่มตั้งแต่วันที่  1 - 30  พฤษภาคม 2565         มีกำหนด 30 วัน 
    - สมัยที่ 3  เริ่มตั้งแต่วันที่  1 - 30  สิงหาคม 2565            มีกำหนด 30 วัน 
             - สมัยที่ 4  เริ่มตั้งแต่วันที่  1 - 30  ธันวาคม 2565            มีกำหนด 30 วัน 
             - สมัยแรกของปีถัดไป เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 ก.พ. - 2 มี.ค.  2566 มีกำหนด 30 วัน 

หรือท่านสมาชิกสภาท่านใดมีความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืน เชิญครับ ถ้าไม่มีท่านใดแสดงความ
คิดเห็นเป็นอย่างอ่ืน ผมจะขอมติในที่ประชุม สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบกำหนดสมัยประชุม
สามัญ ประจำปี พ.ศ. 2565 และการกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป       
โปรดยกมือ ครับ  

มติที่ประชุม    - เห็นชอบ จำนวน  11  เสียง  
- ไม่เห็นชอบ จำนวน    -   เสียง 
- งดออกเสียง จำนวน   1   เสียง (นายศรีคำ อินต๊ะสาร ประธานสภา) 

นายศรีคำ อินต๊ะสาร สรุปมติที่ประชุม สมาชิกสภามีความเห็นชอบกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. 
(ประธานสภา)  2565 และการกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป ดังนี้ 

- สมัยที่ 2  เริ่มตั้งแต่วันที่  1 - 30  พฤษภาคม 2565   มีกำหนด 30 วัน 
   - สมัยที่ 3  เริ่มตั้งแต่วันที่  1 - 30  สิงหาคม  2565    มีกำหนด 30 วัน 
   - สมัยที่ 4  เริ่มตั้งแต่วันที่  1 - 30  ธันวาคม  2565    มีกำหนด 30 วัน 
   - สมัยแรกของปีถัดไป เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 ก.พ. - 2 มี.ค.  2566 มีกำหนด 30 วัน 

ด้วยมติเห็นชอบ จำนวน 11 เสียง และ งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง ต่อไปเข้าสู่ระเบียบ
วาระข้อที่ 5.2 ครับ     
5.2 เรื่อง การคัดเลือกและแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล 

                              ตำบลบ้านถ้ำ ประจำปี พ.ศ. 2565 
นายศรีคำ อินต๊ะสาร ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระข้อ 5.2 เรื่อง การคัดเลือกและแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจรายงาน 
(ประธานสภา) การประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ประจำปี พ.ศ. 2565 ก่อนที่จะให้สภาคัดเลือก       

คณะกรรมการฯ ผมจะให้เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้องให้สภาได้รับทราบ          
ขอเรียนเชิญครับ  

นายเชิดพงค์  อัมพุธ เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภา และผู้เช้าร่วมประชุมทุกท่าน 
(เลขานุการสภา) กระผม นายเชิดพงค์ อัมพุธ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ขอชี้แจงระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 (แก้ไขถึงฉบับที่ 2 
พ.ศ. 2554) ข้อ 103 คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี 2 ประเภท คือ  

(1) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อยกว่า
สามคนแค่ไม่เกินเจ็ดคน  

(2) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็น
สมาชิกสภาท้องถิ่นมีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน  

กรณีองคการบริหารสวนจังหวัด บุคคลที่ไมไดเปนสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดเปนคณะกรรมการวิสามัญทั้งคณะไมได  

ในการตั้งคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล นายกเทศมนตรีมีสิทธิเสนอชื่อ           
ผูเปนหรือมิไดเปนสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือใหสภาเทศบาลแตงตั้งเปนกรรมการวิสามัญ       
ไดไมเกินหนึ่งในสี่ของจํานวนกรรมการวิสามัญทั้งหมด  

/ข้อ104... 
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ขอ 104 คณะกรรมการสภาทองถิ่น มีหนาที่กระทํากิจการหรือพิจารณาสอบสวน

เรื่องใด ๆ อันอยูในกิจการของสภาทองถิ่น แลวรายงานตอสภาทองถิ่น   
สภาทองถิ่นอาจแตงตั้งคณะกรรมการวิสามัญ เพ่ือพิจารณากิจการของสภาทองถิ่น 

เปนกรณีพิเศษ  
ขอ 105 ภายใตบังคับขอ 103 และ ขอ 104 สภาทองถิ่นมีอํานาจเลือกสมาชิก

สภาทองถิ่นหรือบุคคลที่ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถิ่นเปนคณะกรรมการสภาทองถิ่นชุดตาง ๆ 
ตามความจําเปนแกกิจการในหนาที่ของสภาท้องถิ่น ดังนี้  

(1)  คณะกรรมการสามัญประจําสภาองคการบริหารสวนจังหวัด   
(2)  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
(3)  คณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติ  
(4)  คณะกรรมการอื่นๆ ตามท่ีสภาทองถิ่นเห็นสมควร   
ถามีความจําเปนคณะกรรมการแตละคณะอาจตั้งคณะอนุกรรมการพิจารณา

รายละเอียดในกิจการซึ่งเปนหนาที่ของคณะกรรมการสภาทองถิ่น แลวเสนอรายงาน             
ตอคณะกรรมการสภาทองถิ่นเพ่ือพิจารณา 

ขอ 107 ภายใตบังคับขอ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาทองถิ่น ใหสมาชิกสภา       
ทองถิ่นหรือผูบริหารทองถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาทองถิ่นหรือบุคคลที่ไมไดเปนสมาชิกสภา           
ทองถิ่นแลวแตกรณ ี

ในกรณีที่สมาชิกสภาทองถิ่นเปนผูเสนอตองมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองไมนอยกวา
สองคน สวนกรณีท่ีผูบริหารทองถิ่นเปนผูเสนอไมตองมีผูรับรอง  

การเสนอชื่อใหเสนอไดโดยไมจํากัดจํานวน เวนแตที่ประชุมมีมติเปนอยางอ่ืนและให
นําวิธีการเลือกตามขอ 12 มาใชบังคับโดยอนุโลม  

ที่ผ่านมาเรากำหนด จำนวน 3 ท่าน สมาชิกสภาท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนสามารถ
เสนอต่อที่ประชุมได้ ผมก็ขอชี้แจงไว้เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ   

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณเลขานุการสภาฯ ที่ได้ชี้แจงระเบียบกฎหมายข้อบังคับการประชุมสภา ให้ที่ประชุมได้  
(ประธานสภา) รับทราบ ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมประจำปี พ.ศ. 2564 มีจำนวน 3 ท่าน  

1. นายธวัช  ไชยวุฒิ        สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
2. นายนาน  ราชเนตร      สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
3. นายสงกรานต์  มากสุก  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

และในวันนี้เราก็จะมาคัดเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมประจำปี พ.ศ. 2565 
ลำดับต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาว่าจะกำหนด
คณะกรรมการจำนวนกี่คนและจะเสนอใคร เชิญท่านสมาชิกสภาได้เสนอชื่อ ครับ 

นายสมชาติ  โต๊ะเงิน  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ผม นายสมชาติ โต๊ะเงิน สมาชิกสภาเทศบาล  
(สมาชิกสภา เขต 1) เขต 1 ผมขอเสนอ จำนวน 3 ท่าน ครับ  
นายศรีคำ อินต๊ะสาร ท่านสมชาติ โต๊ะเงิน เสนอ 3 ท่าน มีท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีท่านใด 
(ประธานสภา)  เสนอ ผมขอผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ครับ 
    1.  นายสังคม  ราชเนตร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  เป็นผู้รับรองคนท่ี 1  

2. นายเอกพันธ์  ตุ่นนวน สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  เป็นผู้รับรองคนท่ี 2  
ผมจะขอมติในที่ประชุม สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบคัดเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ประจำปี พ.ศ. 2565 จำนวน 3 ท่าน โปรดยกมือ ครับ 

/มติที่ประชุม... 
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มติที่ประชุม    - เห็นชอบ จำนวน  11  เสียง  

- ไม่เห็นชอบ จำนวน    -   เสียง 
- งดออกเสียง จำนวน   1   เสียง (นายศรีคำ อินต๊ะสาร ประธานสภา) 

นายศรีคำ อินต๊ะสาร สรุปมติที่ประชุม สมาชิกสภามีความเห็นชอบคัดเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการ
(ประธานสภา)   ประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ประจำปี พ.ศ. 2565 จำนวน 3 ท่าน ด้วยมติเห็นชอบ  

จำนวน 10 เสียง และงดออกเสียง จำนวน 1 เสียง เชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุมฯ คนที่ 1 เชิญท่าน สมชาติ โต๊ะเงิน ครับ 

นายสมชาติ  โต๊ะเงิน  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ผม นายสมชาติ โต๊ะเงิน สมาชิกสภา เขต 1  
(สมาชิกสภา เขต 1) ผมขอเสนอท่าน ธวัช  ไชยวุฒิ ครับ 
นายศรีคำ อินต๊ะสาร ท่านสมชาติ โต๊ะเงิน เสนอท่าน ธวัช  ไชยวุฒิ ขอผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ครับ 
(ประธานสภา)    1. นายกฤษณพันธ์ ผดุงศร   สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2  เป็นผู้รับรองคนท่ี 1  

2. นายอดุลย์   ไชยวุฒิ     สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2  เป็นผู้รับรองคนท่ี 2  
มีสมาชิกท่ านใดจะเสนอชื่ อกรรมการคนที่  1 เพ่ิม อีกไหมครับ  ใน เมื่ อมีการเสนอ                
ชื่อผู้ที่สมควรเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 1 เพียงคนเดียว ผมจะขอมติ
ในที่ประชุม สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบให้ นายธวัช ไชยวุฒิ  สมาชิกสภา เขต 2 เป็นผู้
ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ คนที่ 1 โปรดยกมือ ครับ 

มติที่ประชุม    - เห็นชอบ จำนวน  11  เสียง  
- ไม่เห็นชอบ จำนวน    -   เสียง 
- งดออกเสียง จำนวน   1   เสียง (นายศรีคำ อินต๊ะสาร ประธานสภา) 

นายศรีคำ อินต๊ะสาร สรุปมติที่ประชุม สมาชิกสภามีความเห็นชอบเลือก นายธวัช  ไชยวุฒิ สมาชิกสภา เขต 2 
(ประธานสภา)  เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา คนที่ 1 ด้วยมติเห็นชอบ จำนวน 10 เสียง 

และ งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง เชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมฯ คนที่ 2 เชิญท่าน กฤษณพันธ์ ผดุงศร ครับ 

นายกฤษณพันธ์ ผดุงศร เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ผม นายกฤษณพันธ์ ผดุงศร สมาชิกสภา เขต 2 
(สมาชิกสภา เขต 2) ผมขอเสนอทา่น นาน ราชเนตร  ครับ 
นายศรีคำ อินต๊ะสาร ท่านกฤษณพันธ์ ผดุงศร เสนอท่าน นาน ราชเนตร  ขอผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ครับ 
(ประธานสภา)    1. นายสมชาติ  โต๊ะเงิน   สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1  เป็นผู้รับรองคนท่ี 1  

2. นายสกานต์  แปงศรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2  เป็นผู้รับรองคนที ่2  
มีสมาชิกท่ านใดจะเสนอชื่ อกรรมการคนที่  2 เพ่ิม อีกไหมครับ  ใน เมื่ อมีการเสนอ                
ชื่อผู้ที่สมควรเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 2 เพียงคนเดียว ผมจะขอมติ
ในที่ประชุม สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบให้ นายนาน ราชเนตร  สมาชิกสภา เขต 1 เป็น      
ผู้ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที ่2 โปรดยกมือ ครับ 

มติที่ประชุม    - เห็นชอบ จำนวน  11  เสียง  
- ไม่เห็นชอบ จำนวน    -   เสียง 
- งดออกเสียง จำนวน   1   เสียง (นายศรีคำ อินต๊ะสาร ประธานสภา) 

นายศรีคำ อินต๊ะสาร สรุปมติที่ประชุม สมาชิกสภามีความเห็นชอบเลือก นายนาน ราชเนตร สมาชิกสภา เขต 1  
(ประธานสภา)  เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ คนที่ 2 ด้วยมติเห็นชอบ จำนวน 10 เสียง 

และ งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง เชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมฯ คนที่ 3 เชิญท่าน สังคม ราชเนตร ครับ 

/นายสังคม.... 
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นายสังคม ราชเนตร เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ผม นายสังคม ราชเนตร สมาชิกสภา เขต 1 
(สมาชิกสภา เขต 1) ผมขอเสนอท่าน สกานต์  แปงศรี ครับ 
นายศรีคำ อินต๊ะสาร ท่านสังคม ราชเนตร เสนอท่าน สกานต์  แปงศรี ขอผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ครับ 
(ประธานสภา)    1. นายกฤษณพันธ์ ผดุงศร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2  เป็นผู้รับรองคนท่ี 1  

2. นายเอกพันธ์  ตุ่นนวน    สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1  เป็นผู้รับรองคนท่ี 2  
มีสมาชิกท่ านใดจะเสนอชื่ อกรรมการคนที่  3 เพ่ิม อีกไหมครับ  ใน เมื่ อมีการเสนอ                
ชื่อผู้ที่สมควรเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 3 เพียงคนเดียว ผมจะขอมติ
ในที่ประชุม สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบให้ นายสกานต์  แปงศรี สมาชิกสภา เขต 2 เป็น      
ผู้ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 3 โปรดยกมือ ครับ 

มติที่ประชุม    - เห็นชอบ จำนวน  11  เสียง  
- ไม่เห็นชอบ จำนวน    -   เสียง 
- งดออกเสียง จำนวน   1   เสียง (นายศรีคำ อินต๊ะสาร ประธานสภา) 

นายศรีคำ อินต๊ะสาร สรุปมติที่ประชุม สมาชิกสภามีความเห็นชอบเลือก นายสกานต์  แปงศรี สมาชิกสภา เขต 2  
(ประธานสภา)  เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ คนที่ 3 ด้วยมติเห็นชอบ จำนวน 10 เสียง 

และ งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง และ เรียบร้อยแล้ว ตามรายชื่อดังนี้ 
- คนที่ 1  นายธวัช  ไชยวุฒิ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

  - คนที่ 2  นายนาน  ราชเนตร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
  - คนที่ 3  นายสกานต์  แปงศรี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอเชิญทางคณะกรรมการฯ ได้ประชุมกันเพ่ือคัดเลือกประธานคณะกรรมการสภา ประจำปี 
(ประธานสภา)   พ.ศ. 2565 จำนวน 1 ท่าน นะครับ และทางคณะกรรมการฯ มีมติในที่ประชุมได้คัดเลือก  

นายธวัช ไชยวุฒ ิสมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 เป็นประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมสภา ขอเชิญทา่นประธานตรวจรายงานการประชุม ได้กล่าวต่อที่ประชุม ครับ  

นายธวัช  ไชยวุฒิ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ กระผม นายธวัช ไชยวุฒิ สมาชิกสภาเทศบาล  
(สมาชิกสภา เขต 2) เขต 2 ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาที่ได้คัดเล ือกให้ผมเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการ

ประชุมสภาประจำปี พ.ศ. 2565 และทางคณะกรรมการได้คัดเลือกให้ผมเป็นประธาน
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ ผมก็จะทำหน้าที่ให้ดีที่สุด ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอขอบคุณท่านธวัช  ไชยวุฒิ ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระ ข้อ 5.3 ครับ  
(ประธานสภา) 

5.3 เรื่อง พิจารณาขอความเห็นชอบแก้ไขปรับปรุงข้อความบัญชีแนบท้ายเทศบัญญัติ
กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2559  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ต่อไปเข้าสู่ข้อ 5.3 เรื่อง พิจารณาขอความเห็นชอบแก้ไขปรับปรุงข้อความบัญชีแนบท้าย 
(ประธานสภา)  เทศบัญญัติกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2559 เชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบล        

บ้านถ้ำ เสนอญัตติ ครับ 
นายสมพันธ์  ธิวงษา เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม นายสมพันธ์ ธิวงษา นายก 
(นายกเทศมนตรี) เทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ขอเสนอญัตติ เรื่อง พิจารณาขอความเห็นชอบแก้ไขปรับปรุง

ข้อความบัญชีแนบท้ายเทศบัญญัติกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2559 โดยมี
รายละเอียดดังนี้  

/ข้อ15... 
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(1) ข้อ 15 จากเดิม การตากเนื้อสัตว์ การผลิตเนื้อสัตว์เค็ม การเค่ียวมันกุ้ง ยกเว้น  

การผลิตเพ่ือการบริโภคในครัวเรือน 300 บาท แก้ไขเป็น การตากเนื้อสัตว์ การผลิตเนื้อสัตว์
เค็ม การเคี่ยวมันกุ้ง ยกเว้นการผลิตเพ่ือการบริโภคในครัวเรือน อัตราการผลิต เกิน 100 
กิโลกรัมต่อวัน อัตราค่าธรรมเนียม 300 บาท  

(2) ข้อ 16 จากเดิม การนึ่ง การต้ม การเค่ียว การตาก หรือวิธีอ่ืนใดในการผลิต 
อาหารจากสัตว์ พืชยกเว้นในสถานที่จำหน่ายอาหาร การเร่ขาย การขายในตลาด และการ
ผลิต เพ่ือบริโภคในครัวเรือน 300 แก้ไขเป็น การนึ่ง การต้ม การเคี่ยว การตาก หรือวิธีอ่ืน
ใดในการผลิตอาหารจากสัตว์ พืช ยกเว้นในสถานที่จำหน่ายอาหาร การเร่ขาย การขายใน
ตลาด และการผลิตเพ่ือบริโภคในครัวเรือน อัตราการผลิต เกิน 100 กิโลกรัมต่อวัน อัตรา 
ค่าธรรมเนียม 300 บาท ขอสภาได้โปรดพิจารณา ครับ ส่วนรายละเอียดเพ่ิมเติม ผมขอ
อนุญาตท่านประธานสภาให้ นิติกร ได้ชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติม ต่อที่ประชุมสภา ครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอเชิญ นางสาวพัชรินทร์ ไชยวุฒิ ตำแหน่ง นิติกรชำนาญการ ได้ชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติม 
(ประธานสภา)  ต่อที่ประชุมสภาได้รับทราบ ครับ  
น.ส.พัชรินทร์ ไชยวุฒิ  เรียนประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วม
(นิติกรชำนาญการ) ประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางสาวพัชรินทร์  ไชยวุฒิ นิติกรชำนาญการ ขอชี้แจงรายละเอียดการ 

แก้ไขปรับปรุงข้อความบัญชีแนบท้ายเทศบัญญัติกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 
2559 เพ่ิมเติมให้ที่ประชุมได้รับทราบ คือ เทศบาลตำบลบ้านถ้ำได้มีเทศบัญญัติกิจการที่
เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.2559 และด้านหลังเทศบัญญัติจะมีบัญชีแนบท้ายของเทศ
บัญญัติกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2559 จะต้องเสียค่าธรรมเนียมให้เทศบาล 
โดยข้อ 15 จากเดิม เราไม่ได้กำหนดอัตราการผลิตต่อวัน ประกอบกับมีชาวบ้านที่เป็น        
ผู้ประกอบกิจการ ได้มายื่นหนังสือต่อกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เพ่ือให้เราเพ่ิมเติม
จำนวนกิโลกรัม ก็คือกองสาธารณสุขฯ ได้เสนอยื่นเรื่องมาว่าให้เพ่ิมเติมจำนวนอัตราการผลิต
เป็น ไม่เกิน 100 กิโลกรัมต่อวัน เราจะคิดอัตราค่าธรรมเนียมของใบอนุญาตประกอบกิจการ
การตากเนื้อสัตว์ การผลิตเนื้อสัตว์เค็ม การเคี่ยวมันกุ้ง ยกเว้นการผลิตเพ่ือการบริโภคใน
ครัวเรือน 300 บาท แก้ไขเป็น การตากเนื้อสัตว์ การผลิตเนื้อสัตว์เค็ม การเคี่ยวมันกุ้ง 
ยกเว้นการผลิตเพ่ือการบริโภคในครัวเรือน อัตราการผลิต เกิน 100 กิโลกรัมต่อวัน อัตรา
ค่าธรรมเนียม 300 บาท ต่อปีค่ะ ส่วนข้อ 16 ก็คือ จากเดิม ก็ไม่มีอัตราการผลิต กอง
สาธารณสุขก็ได้เสนอมาว่าให้เพ่ิมจำนวนปริมาณการผลิต เกิน 100 กิโลกรัมต่อวัน ให้คิด       
ค่าอัตราค่าธรรมเนียมเท่าเดิมคือ 300 บาท คืออัตราค่าธรรมเนียมของเรามีเท่าเดิม คือ 
300 บาท ต่อปี ต่อหนึ่งใบอนุญาต ทีนี้ชาวบ้านเขาก็บอกว่าเขาผลิตก็ไม่เกิน 100 กิโลกรัม
ต่อวัน อยู่แล้ว เขาผลิตแค่เล็กน้อยๆเพ่ือการค้าขาย แต่เขาต้องมาเสียค่าธรรมเนียมปีละ 
300 บาท ซึ่งชาวบ้านก็ได้รับผลกระทบ ก็เลยบอกว่าให้มาเพ่ิมจำนวนการผลิตเกิน 100 
กิโลกรัมต่อวัน ให้มาขอใบอนุญาตประกอบกิจการอันตรายต่อสุขภาพ ก็เลยเสนอท่านนายกฯ
ว่าขอแก้ไข อัตราการผลิตเกิน 100 กิโลกรัมต่อวัน ถึงต้องมายื่น ใบอนุญาตประกอบกิจการ
อันตรายต่อสุขภาพตามข้อ 15 และข้อ 16  ดิฉันก็ขออธิบายเพ่ิมเติมต่อที่ประชุมไว้เพียง
เท่านี้ก่อน ขอบคุณค่ะ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ที่ประชุมมีท่านใดจะอภิปรายสอบถามเพ่ิมเติม เชิญครับ ถ้าไม่มี....ผมจะขอมติในที่ประชุม 
(ประธานสภา)  สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบแก้ไขปรับปรุงข้อความบัญชีแนบท้ายเทศบัญญัติกิจการทีเ่ป็น 

อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2559 โปรดยกมือ ครับ    
/มติที่ประชุม... 
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มติที่ประชุม   -  เห็นชอบ  จำนวน   10  เสียง 

   -  ไม่เห็นชอบ  จำนวน    -    เสียง 
    -  งดออกเสียง จำนวน    1   เสียง 
นายศรีคำ อินต๊ะสาร สรุปมติที่ประชุม สมาชิกสภามีความเห็นชอบแก้ไขปรับปรุงข้อความบัญชีแนบท้าย 
(ประธานสภา)  เทศบัญญัติกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2559 ด้วยมติเห็นชอบ จำนวน  10 เสียง  

และงดออกเสียง จำนวน 1 เสียง ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระ ข้อ 5.4 
5.4 เรื่อง พิจารณาขอความเห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 
2565 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระ ข้อ 5.4 เรื่อง พิจารณาขอความเห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณ 
(ประธานสภา) รายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2565 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม)

เชิญท่านนายกเทศมนตรี เสนอญัตติ ครับ  
นายสมพันธ์ ธิวงษา เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
(นายกเทศมนตรี) ด้วยกระผม มีความประสงค์ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2565  

เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เนื่องจาก กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เทศบาลตำบล    
บ้านถ้ำ ได้รับการโอนพนักงานเทศบาล ราย นางสาวอนัญญา กองคำ ตำแหน่ง เจ้าพนักงาน
สาธารณสุข ระดับปฏิบัติงาน เลขที่ตำแหน่ง 59-2-06-4601-002 ซึ่งกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 รายละเอียดดังต่อไปนี้ 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานสาธารณสุข 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข   
งบลงทุน  
หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  
ค่าครุภัณฑ์สำนักงาน   

เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 2 รายการ ดังนี้  
1. จัดซื้อโต๊ะทำงานพร้อมเก้าอ้ี โดยมีคุณลักษณะ มีขนาดไม่น้อยกว่า กว้าง 120 

เซนติเมตร ลึก 60 เซนติเมตร สูง 75 เชนติเมตร แบบมีลิ้นชักอย่างน้อย 2 ลิ้นชัก มีกุญแจ
ล็อก พร้อมเก้าอ้ีทำงาน มีโช๊คปรับระดับเบาะหุ้มหนังเทียม มีพนักพิง มีที่วางแขนสองข้าง          
มีล้อเลื่อน จำนวน 1 ชุด ราคาชุดละ 9,800 บาท 

2. จัดซื้อเก้าอ้ีนั่งทำงานพนักพิงสูง ขาเหล็กสำหรับนั่งทำงานของพนักงานเทศบาล 
ตำแหน่ง นักวิชาการสาธารณสุข (จำนวน 1 อัตรา) ขนาดไม่ต่ำกว่า 62x65x115 
เซนติเมตร จำนวน 1 ตัว ราคาตัวละ 3,800 บาท   

รวมขอโอนเพ่ิมไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เป็นเงินทั้งสิ้น 13,600 บาท (หนึ่งหมื่น
สามพันหกร้อยบาทถ้วน) 

    โดยโอนลด แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบบุคลากร  
   หมวด เงินเดือนค่าจ้างประจำและค่าจ้างชั่วคราว ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง ประเภทเงินเดือน  
   ตั้งไว้ 108,000 บาท โดยมีงบประมาณคงเหลือ 108,000 บาท ขอโอนลด เป็นเงิน 
   13,600 บาท  

/รวมขอโอนลด... 
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รวมขอโอนลดไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เป็นเงินทั้งสิ้น 13,600 บาท (หนึ่งหมื่น

สามพันหกร้อยบาทถ้วน) 
ข้อกฎหมาย 
ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง

ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดย
การโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนำเสนอสภาเทศบาลตำบล
บ้านถ้ำพิจารณาอนุมัติต่อไป  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร  มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายหรือไม่ เชิญท่าน กฤษณพันธ์ ผดุงศร ครับ 
(ประธานสภา) 
นายกฤษณพันธ์ ผดุงศร เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล และ 
(สมาชิกสภา เขต 2) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายกฤษณพันธ์ ผดุงศร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ผม 

อยากจะสอบถามว่าข้อที่ 1 จัดซื้อโต๊ะทำงานพร้อมเก้าอ้ี จำนวน 1 ชุด และ ข้อที่ 2 จัดซื้อ
เก้าอ้ีอีก 1 ตัว เพราะฉะนั้นจะต้องจัดซื้อเก้าอ้ี จำนวน 2 ตัว เราจะต้องแยกหรือไม่ครับ       
ท่านประธาน ถ้าแยกก็จะต้องเป็นจัดซื้อเก้าอ้ีจำนวน 2 ตัว หรือเปล่าครับ ผมก็ขอนำเรียน
สอบถามท่านประธานเพื่อให้เจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องได้ชี้แจง ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร  ขอเชิญผู้บริหารหรือเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องได้ชี้แจงตามท่ีท่านกฤษณพันธ์ ผดุงศร  ได้สอบถาม 
(ประธานสภา) ต่อที่ประชุม ครับ  
นายสมพล  อินต๊ะสาร  เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล และ
(รักษาราชการแทน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านกระผม นายสมพล อินต๊ะสาร ตำแหน่ง เจ้าพนักงานธุรการ รักษา
ผอ.กองสาธารณสุขฯ)  ราชการแทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ตามท่ีกองสาธารณสุขฯ ได้เสนอ 

ขออนุมัติโอนงบประมาณ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในการขอจัดซื้อโต๊ะพร้อมเก้าอ้ี สำหรับ
พนักงานเทศบาลที่ได้โอนย้ายมาใหม่ และขอจัดซื้อเก้าอ้ีใหม่แทนเก้าอ้ีตัวเดิมที่ชำรุด สำหรับ
นักวิชาการสาธารณสุข อีก 1 ตัว ตามข้อ 1 และข้อ 2. สรุปก็คือ ขออนุมัติจัดซื้อโต๊ะทำงาน
พร้อมเก้าอ้ี จำนวน 1 ชุด และจัดซื้อเก้าอ้ีนั่งทำงาน จำนวน 1 ตัว ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร  ขอบคุณเจ้าหน้าที่ท่ีได้ชี้แจงต่อที่ประชุม มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติม เชิญครับ 
(ประธานสภา) ถ้าไม่มี....ผมจะขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปี พ.ศ. 2565 เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เป็นค่าใช้จ่ายในการจัดซื้อครุภัณฑ์
สำนักงาน สำหรับใช้งานภายในกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เทศบาลตำบลบ้านถ้ำ 
จำนวน 2 รายการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 13,600 บาท (หนึ่งหมื่นสามพันหกร้อยบาทถ้วน) 
โปรดยกมือ ครับ  

มติที่ประชุม   -  เห็นชอบ  จำนวน   10  เสียง 
   -  ไม่เห็นชอบ  จำนวน   -    เสียง 

    -  งดออกเสียง จำนวน    1   เสียง 
นายศรีคำ อินต๊ะสาร  สรุปมติที่ประชุม สมาชิกสภามีความเห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ.  
(ประธานสภา) 2565 เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เป็นค่าใช้จ่ายในการจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน สำหรับ

ใช้งานภายในกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เทศบาลตำบลบ้านถ้ำ จำนวน 2 รายการ รวม
เป็นเงินทั้งสิ้น 13,600 บาท (หนึ่งหมื่นสามพันหกร้อยบาทถ้วน) ด้วยมติเห็นชอบ จำนวน 
10 เสียง และงดออกเสียง จำนวน 1 เสียง ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระ ข้อ 5.5 ครับ  

/5.5เรื่อง... 
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5.5 เรื่อง พิจารณาขอความเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมของเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ 
เพื่อแก้ไขปัญหาและบรรเทาความเดือดร้อนให้แก่ประชาชนในพื้นที่ตำบลบ้านถ้ำ   

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ก่อนที่ผมจะขอสภาพิจารณาให้ความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสมของเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ 
(ประธานสภา) ผมจะให้ท่านนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ได้เสนอหลักการ เหตุผล ความจำเป็น ตลอด

จนถึงอำนาจหน้าที่และหนังสือ ระเบียบ ข้อกฎหมายเกี่ยวข้องกับการใช้จ่ายเงินสะสมพร้อม
กับรายละเอียดโครงการ จำนวน 2 โครงการ ให้ทุกท่านได้รับทราบก่อนจะให้สภาพิจารณา
ให้ความเห็นชอบ ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 

นายสมพันธ์ ธิวงษา เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ตามท่ีกองช่าง มีความประสงค์ขออนุมัติจ่ายขาด 
(นายกเทศมนตรี) เงินสะสมเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ เพ่ือแก้ไขปัญหาและบรรเทาความเดือดร้อนให้แก่ประชาชน

ในพ้ืนที่ตำบลบ้านถ้ำ จำนวน 2 โครงการ ผมขอชี้แจงหลักการและเหตุผลรายละเอียด
แนวทาง ระเบียบ ข้อกฎหมาย ที่เก่ียวข้องกับเรื่องการจ่ายขาดเงินสะสม ดังนี้  

                     หลักการ 
เพ่ือขอรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำพิจารณาอนุมัติในการจ่ายขาดเงิน
สะสมของเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ เพื่อแก้ไขปัญหาและบรรเทาความเดือดร้อนให้แก่ประชาชน
ในพ้ืนที่ หลังจากที่ได้รับหนังสือคำร้องจากประชาชนในพ้ืนที่ ร้องเรียนมายังผู้บริหารเป็นการ
ด่วน กระผมในฐานะผู้บริหารจึงได้มอบหมายให้คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาผ่านทาง
ประธานสภา ลงพื้นที่เพ่ือตรวจสอบความเดือนร้อนของพ่ีน้องประชาชนอย่างเร่งด่วน และนำ
ข้อมูลปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนมากำหนดแนวทาง และโครงการเพ่ือแก้ไข
ปัญหาดังกล่าว โดยสั่งการให้กองช่างลงพ้ืนที่สำรวจและประมาณการใช้งบประมาณในการ
แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนเสนอขึ้นมายังนายกเทศมนตรี จำนวน            
2 โครงการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 117,700 บาท (หนึ่งแสนหนึ่งหม่ืนเจ็ดพันเจ็ดร้อย          
บาทถ้วน)   

                  เหตุผล 
เนื่องจากประชาชนพ้ืนที่ตำบลบ้านถ้ำได้ยื่นคำร้องเรียนผ่านกองช่าง ถึงปัญหาความเดือดร้อน
เร่งด่วนในกรณีการเดินทางสัญจรเข้าพ้ืนที่ในหมู่บ้าน เนื่องจากถนนในชุมชนที่เชื่อมต่อพ้ืนที่
ทางการเกษตร และถนนสายสำคัญในชุมชนเสียหายหนักหลังจากช่วงดูฝนที่ผ่านมา และได้
ขอให้ทางเทศบาลได้พิจารณาให้ความช่วยเหลือโดยเร่งด่วน เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือนร้อน
เร่งด่วนและอำนวยความสะดวกให้กับประชาชนในพ้ืนที่และประชาชนพ้ืนที่ตำบลข้างเคียง 
ได้มีถนนสัญจรไปมาสะดวก ประชาชนมีความปลอดภัยต่อชีวิตและทรัพย์สินในอนาคต และ
เพ่ือให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงิน ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) 
พ.ศ. 2561 (ข้อ 89) องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสามารถพิจารณาอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม
ได้ ดังนั้นผมขอให้ทาง ผอ.พัทธนันท์ ฟักแก้ว ผู้อำนวยการกองคลัง ได้ชี้แจงรายละเอียด
เกี่ยวกับงบประมาณและระเบียบที่เกี่ยวข้องเพ่ิมเติม ในการที่จะขอสภาพิจารณาจ่ายขาดเงิน
สะสมครั้งนี้ว่าสามารถดำเนินการได้หรือไม่ แต่ท่าน ผอ.กองคลัง ติดภารกิจ ผมจึงขอมอบให้
เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงแทน ขอบคุณครับ 

นายเชิดพงค์  อัมพุธ เรียนประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจน
(เลขานุการสภาฯ) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เนื่องจากท่าน ผอ.กองคลังติดภารกิจ กระผมจึงขออนุญาตชี้แจงข้อ 

ระเบียบในการจ่ายขาดเงินสะสมระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  
/การเบิก... 
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การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงิน ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิน่ (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 (ข้อ 89) ภายในเงื่อนไข ดังต่อไปนี้   

1. ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชมและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้อง
เป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมายกำหนด 

2. ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละ 
ประเภทตามระเบียบแล้ว  

3. ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและ 
กันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น  เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงาน
และกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดข้ึน  

4. เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง 
ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ดำเนินการ
ภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

ทั้งนี้ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ใช้จ่ายเงินสะสมโดยคำนึงถึงฐานะการเงิน 
การคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว ซึ่ง ณ ปัจจุบัน เทศบาล
ตำบลบ้านถ้ำ มีเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ ณ วันที่ 20 กุมภาพันธ์  
2565 เป็น เงิน  32 ,117,114.62 บาท หัก  เงินสำรองตามระเบียบฯ เป็น เงิน  
19,000,000  บาท คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ เป็นเงิน  
13,117,114.62  บาท ตามที่ได้กองคลังได้แจกจ่ายเอกสารให้ทุกท่านไปแล้ว จึงขอชี้แจง
ระเบียบ กฎหมายและหนังสือสั่งการที่เกี่ยวข้องให้ที่ประชุมสภาทราบไว้เพียงเท่านี้ก่อน 
ขอบคุณครับ 

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณเลขานุการสภาฯ ที่ได้ชี้แจงรายละเอียดงบประมาณตามระเบียบกฎหมายเพ่ือเป็น 
(ประธานสภา) แนวทางประกอบการพิจารณาในการขอจ่ายขาดเงินสะสม ลำดับต่อไป ขอเรียนเชิญท่าน

นายกเทศมนตรี เสนอญัตติ ครับ  
นายสมพันธ์ ธิวงษา เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ตามท่ีกองช่าง จะดำเนินโครงการมีความประสงค์ 
(นายกเทศมนตรี) ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมของเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ เพ่ือแก้ไขปัญหาและบรรเทาความ

เดือดร้อนให้แก่ประชาชนในพ้ืนที่ตำบลบ้านถ้ำ ในแผนงานเคหะและชุมชนงานก่อสร้าง         
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค แต่
ไม่ได้ตั้งงบประมาณรายจ่าย ประจำปีไว้ จึงจำเป็นต้องจ่ายขาดเงินสะสม โครงการที่ 1 
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (คสล.)  ขนาดความกว้าง 3.30 เมตร ยาว           
41 เมตร (ช่วงที่ 1) ขนาดความกว้าง 3 เมตร ยาว 10 เมตร (ช่วงที่ 2) หนาเฉลี่ย 0.10 
เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 165 ตารางเมตร หรือคิดเป็นปริมาณคอนกรีตที่ใช้ไม่น้อยกว่า 
16.50 ลูกบาศก์เมตร (สายบ้านนายพ่ี  มโนรส) หมู่ที่ 2 ตำบลบ้านถ้ำ อำเภอดอกคำใต้  
จังหวัดพะเยา งบประมาณ  74,000  บาท  (เป็นไปตามแผนพัฒนา  พ.ศ. 2561-2565  
แก้ไขแผน ครั้งที่ 3) สืบเนื่องจากโครงการที่ 1 นี้ กระผมได้นำเสนอญัตติเข้าประชุมสภา
เพ่ือให้สภาพิจารณาให้ความเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 21 ธันวาคม  2564  และที่
ประชุมสภาได้มีมติให้ความเห็นชอบในหลักการของโครงการฯ 

/แต่ให…้ 
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แต่ให้กองช่างเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ได้ลงสำรวจพ้ืนที่และทำการแก้ไขปริมาณงานให้ถูกต้อง
กับพ้ืนที่จริง และนำเข้าสู่กระบวนการแก้ไขตามข้อระเบียบกฎหมาย ที่เกี่ยวข้องก่อน เพ่ือให้
นายกเทศมนตรีเสนอญัตติให้สภาพิจารณาอีกครั้ง ในคราวประชุมสภาครั้งต่อไป กระผมจึงได้
นำเสนอญัตติโครงการที่ 1 เพ่ือให้สภาได้โปรดพิจารณา ครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร สมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายในโครงการที่ 1 เชิญท่าน กฤษณพันธ์ ผดุงศร ครับ 
(ประธานสภา)  
นายกฤษณพันธ์ ผดุงศร เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล และ 
(สมาชิกสภา เขต 2) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม นายกฤษณพันธ์ ผดุงศร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 สำหรับ

ถนนเส้นนี้จะต้องเอาประตูหน้าบ้านออก เพราะว่าเป็นถนนสาธารณะ ซึ่งผมก็ได้บอกหลาย
ครั้งแล้วว่าถ้าท่านอยากให้สมาชิกสภาเห็นชอบก็จะต้องเอาประตูตรงนั้นออก เพราะผมไปดู
มาแล้วก็ไม่ได้มีการเอาประตอูอกหรือว่าเคลื่อนย้ายใด ๆ ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ท่านใดจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม ่ เชิญท่าน เขียนทอง คำนวล รองนายกเทศมนตรี ครับ 
(ประธานสภา)  
นายเขียนทอง  คำนวล  เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล และ 
(รองนายกเทศมนตรี) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายเขียนทอง คำนวล รองนายกเทศมนตรี สำหรับถนน 

เส้นนี้ที่ผ่านมาก็หลายปีมาแล้ว นายพ่ี มโนรส ก็ได้รื้อประตูออกไปไว้ในบ้านเป็นปี  ๆ          
ซึ่งผู้บริหารชุดก่อนก็รับปากว่าจะไปทำให้  แต่ก็ไม่ได้ไปทำ และนายพ่ี มะโนรส ก็เอาประตู
กลับเข้าไปไว้เดิม และตอนนี้ถ้าหากว่าเทศบาลจะเข้าไปทำให้ก็พร้อมที่จะยกประตูออกให้       
ก็ไม่มีปัญหานะครับ เพราะถ้าหากว่าไม่ไปใส่ให้ก็จะมีสัตว์อ่ืน ๆ เข้าไป ถ้าหากผู้รับเหมาจะ
เข้าไปทำให้วันไหนก็จะเก็บจะย้ายให้ เพราะว่าครั้งก่อนช่างไพโรจน์ก็ได้ไปวัดพ้ืนที่ให้อีกรอบ
แล้วที่นำมาเสนอในครั้งนี้ เพราะว่าในประมาณการครั้งก่อนนั้นช่างไพโรจน์ใส่ประมาณการ
ความกว้างเป็น 4 เมตร แต่พอไปวัดจริง  ๆ ความกว้างเป็น 3.30 เมตร (ช่วงที่  1)                       
ยาว 41 เมตร และช่วงที่ 2 ความกว้าง 3 เมตร ยาว 10 เมตร ซึ่งมันขยายไม่ได้แล้ว จึงต้อง
ประมาณการไว้ ผมก็ให้ช่างโรจน์ไปประมาณมาใหม่ จึงได้นำมาเสนอเพ่ือให้สภาได้พิจารณา 
ถ้าเราจะแก้ไขและทำไปเลยนั้นไม่ถูกต้องตามระเบียบฯ ก็เลยให้ช่างโรจน์ไปสำรวจใหม่          
แต่งบประมาณคงเดิม ผมก็ขอชี้แจงไว้เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอขอบคุณท่านรองนายกเทศมนตรี และท่ีประชุมมีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม 
(ประธานสภา) อีกหรือไม่ เชิญครับ ถ้าไม่มี....ผมจะขอมติในที่ประชุม สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่าย

ขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (คสล.) ขนาดความกว้าง 3.30 
เมตร ยาว 41 เมตร (ช่วงที่ 1) ขนาดความกว้าง 3 เมตร ยาว 10 เมตร (ช่วงที่ 2) หนา
เฉลี่ย 0.10 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 165 ตารางเมตร หรือคิดเป็นปริมาณคอนกรีตที่ใช้
ไม่น้อยกว่า 16.50 ลูกบาศก์เมตร (สายบ้านนายพ่ี มโนรส) หมู่ที่ 2 ตำบลบ้านถ้ำ อำเภอ
ดอกคำใต้ จังหวัดพะเยา งบประมาณ 74,000 บาท (เป็นไปตามแผนพัฒนา พ.ศ. 2561 -
2565 แก้ไขแผน ครั้งที ่3) โปรดยกมือ ครับ 

มติที่ประชุม   -  เห็นชอบ  จำนวน   10  เสียง 
   -  ไม่เห็นชอบ  จำนวน    -    เสียง 

    -  งดออกเสียง จำนวน    1   เสียง 
 

/นายศรีคำ.… 
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นายศรีคำ อินต๊ะสาร สรุปมติที่ประชุม  สมาชิกสภามีความเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้าง 
(ประธานสภา) ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (คสล.) ขนาดความกว้าง 3.30 เมตร ยาว 41 เมตร (ช่วงที่ 1) 

ขนาด ความปริมาณคอนกรีตที่ใช้ไม่น้อยกว่า 16.50 ลูกบาศก์เมตร (สายบ้านนายพี ่มโนรส) 
หมู่ที่  2 ตำบลบ้านถ้ำ อำเภอดอกคำใต้  จังหวัดพะเยา งบประมาณ 74 ,000 บาท                 
(เป็นไปตามแผนพัฒนา  พ.ศ. 2561-2565  แก้ไขแผน ครั้งที่ 3) ด้วยมติเห็นชอบจำนวน  
10 เสียง และงดออกเสียง จำนวน 1 เสียง ต่อไปเข้าสู่ใน โครงการที่ 2  ขอเชิญท่าน
นายกเทศมนตรี ได้เสนอญัตติ ครับ  

นายสมพันธ์ ธิวงษา เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ตามท่ีกองช่าง จะดำเนินโครงการมีความประสงค ์
(นายกเทศมนตรี) ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมของเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ เพ่ือแก้ไขปัญหาและบรรเทาความ

เดือดร้อนให้แก่ประชาชนในพ้ืนที่ตำบลบ้านถ้ำ ในแผนงานเคหะและชุมชนงานก่อสร้าง         
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค แต่
ไม่ได้ตั้งงบประมาณรายจ่าย ประจำปีไว้ จึงจำเป็นต้องจ่ายขาดเงินสะสม โครงการที่ 2 
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (คสล.) หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร หรือคิดเป็นพ้ืนที่          
ไม่น้อยกว่า 88 ตารางเมตร หรือคิดเป็นปริมาณคอนกรีตที่ใช้ไม่น้อยกว่า 8.80 ลบม.           
(สายบ้านนางวันดี  แสงแลบ) หมู่ที่  3 ตำบลบ้านถ้ำ อำเภอดอกคำใต้  จังหวัดพะเยา 
งบประมาณ 43,700 บาท (เป็นไปตามแผนพัฒนา พ.ศ. 2561 - 2565 แก้ไขแผน            
ครั้งที่ 3) สืบเนื่องจากโครงการที่ 2 กระผมได้นำเสนอญัตติเข้าประชุมสภาเพ่ือให้สภา
พิจารณาให้ความเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 21 ธันวาคม 2564 และท่ีประชุมสภาได้
มีมติให้ความเห็นชอบในหลักการของโครงการก่อสร้างถนน (สายบ้านนางวันดี  แสงแลบ)      
หมู่ที่ 3  ตำบลบ้านถ้ำ อำเภอดอกคำใต้ จังหวัดพะเยา งบประมาณ 43,700 บาท แต่ให้
กองช่างเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ได้ลงสำรวจพ้ืนที่และทำการแก้ไขปริมาณงานให้ถูกต้องกับ
พ้ืนที่จริง และนำเข้าสู่กระบวนการแก้ไขตามระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องก่อน  เพ่ือให้
นายกเทศมนตรีเสนอญัตติให้สภาพิจารณาอีกครั้งในคราวประชุมสภาครั้งต่อไป กระผมจึงได้
เสนอญัตติโครงการที่ 2 เพ่ือให้สภาได้โปรดพิจารณา ครับ 

นายศรีคำ อินต๊ะสาร สมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายในโครงการที่ 2 เชิญครับ ถ้าไม่มี....ผมจะขอมติในท่ีประชุม 
(ประธานสภา)  สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 

(คสล.) หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร หรือคิดเป็นพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 88 ตารางเมตร หรือคิดเป็น
ปริมาณคอนกรีตที่ใช้ไม่น้อยกว่า 8.80  ลบม. (สายบ้านนางวันดี แสงแลบ) หมู่ที่ 3 ตำบล
บ้านถ้ำ อำเภอดอกคำใต้ จังหวัดพะเยา งบประมาณ 43,700 บาท (เป็นไปตามแผนพัฒนา  
พ.ศ. 2561 - 2565 แก้ไขแผน ครั้งที ่3) โปรดยกมือ ครับ 

มติที่ประชุม   -  เห็นชอบ  จำนวน   10  เสียง 
   -  ไม่เห็นชอบ  จำนวน    -    เสียง 

    -  งดออกเสียง จำนวน    1   เสียง 
นายศรีคำ อินต๊ะสาร สรุปมติที่ประชุม สมาชิกสภามีความเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนน 
(ประธานสภา)  คอนกรีตเสริมเหล็ก (คสล.) หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร หรือคิดเป็นพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 88 ตาราง 

เมตร หรือคิดเป็นปริมาณคอนกรีตที่ใช้ไม่น้อยกว่า 8.80 ลบม. (สายบ้านนางวันดี แสงแลบ) 
หมู่ที่  3 ตำบลบ้านถ้ำ อำเภอดอกคำใต้  จังหวัดพะเยา งบประมาณ 43 ,700 บาท           
(เป็นไปตามแผนพัฒนา พ.ศ. 2561-2565 แก้ไขแผน ครั้งที่ 3) ด้วยมติเห็นชอบ จำนวน  
10  เสียง และ งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง  

/และผม… 
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และผมขอสรุปมติที่ประชุมสภา สมาชิกสภาได้มีมติพิจารณาให้ความเห็นชอบอนุมัติให้จ่าย
ขาดเงินสะสม จำนวน 2 โครงการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 117,700 บาท  (หนึ่งแสนหนึ่ง
หม่ืนเจ็ดพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระ ข้อ 5.6   

   5.6 เรื่อง พิจารณาให้ความเห็นชอบกรณีมีผู้เข้าครอบครองทำกินและอยู่อาศัยในที่ดิน 
สาธารณประโยชน์ แปลง "จำตาเหิน" ตั้งอยู่พื้นที่หมู่ที่ ๕ ตำบลบ้านถ้ำ อำเภอดอกคำใต้  
จังหวัดพะเยา เนื้อที่ประมาณ ๑๘๐ ไร่ เพื่อนำมาจัดทำโครงการจัดที่ดินทำกินให้แก่
ชุมชนตามนโยบายของรัฐบาลและคทช.ตามแนวทางดำเนินการโครงการบริหารจัดการ
การใช้ประโยชน์ในที่ดินสาธารณประโยชน์ เพื่อขจัดความยากจนและพัฒนาชนบทฯ 

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระ ข้อ 5.6 เรื่อง พิจารณาให้ความเห็นชอบกรณีมีผู้เข้าครอบครอง 
(ประธานสภา)  ทำกินและอยู่อาศัยในที่ดินสาธารณประโยชน์ แปลง "จำตาเหิน" ตั้งอยู่พื้นที่หมู่ท่ี ๕ ตำบล 

บ้านถ้ำ อำเภอดอกคำใต้ จังหวัดพะเยา เนื้อที่ประมาณ ๑๘๐ ไร่ เพ่ือนำมาจัดทำโครงการจัด
ที่ดินทำกินให้แก่ชุมชน ตามนโยบายของรัฐบาล และคทช. ตามแนวทางดำเนินการโครงการ
บริหารจัดการการใช้ประโยชน์ในที่ดินสาธารณประโยชน์  เพ่ือขจัดความยากจนและพัฒนา
ชนบทฯ ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรี เสนอญัตติ ครับ  

นายสมพันธ์ ธิวงษา เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
(นายกเทศมนตรี) กระผม นายสมพันธ์ ธิวงษา นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ขอเสนอญัตติ เรื่อง พิจารณาให้ 

ความเห็นชอบ กรณีมีผู้เข้าครอบครองทำกินและอยู่อาศัยในที่ดินสาธารณประโยชน์ แปลง 
"จำตาเหิน" ตั้งอยู่พ้ืนที่บ้านหมู่ที่ ๕ ตำบลบ้านถ้ำ อำเภอดอกคำใต้ จังหวัดพะเยา เนื้อที่
ประมาณ ๑๘๐ ไร่ เพ่ือนำมาจัดทำโครงการจัดที่ดินทำกินให้แก่ชุมชนตามนโยบายของ
รัฐบาล และคทช. ตามแนวทางดำเนินการโครงการบริหารจัดการการใช้ประโยชน์ในที่ดิน
สาธารณประโยชน์ เพ่ือขจัดความยากจนและพัฒนาชนบทฯ ขอสภาไดโ้ปรดพิจารณา ในส่วน
ของรายละเอียดเพิ่มเติม ผมจะมอบให้เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงเพ่ิมเติมต่อที่ประชุม ครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร เชิญท่านสมาชิกสภาได้อภิปรายเพิ่มเติม ขอเรียนเชิญครับ  
(ประธานสภา) 
นายสมชาติ โต๊ะเงิน เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล และ 
(สมาชิกสภา เขต 1) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านกระผม นายสมชาติ โต๊ะเงิน สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ที่ท่าน

นายกฯ ได้เสนอญัตติ ผมขอความชัดเจนด้วยครับว่าจะให้สภาอนุมัติเรื่องใด เห็นชอบเรื่องใด 
หรือว่าจะทำหนังสือผ่านหรือว่าอย่างไร เพราะจะมาขอมติจากสภา ผมก็อยากจะให้มีความ
ชัดเจนในเรื่องนี้ เพราะว่าก็ถือเป็นเรื่องใหญ่จากที่เราได้ประชุมกันมา เพราะฉะนั้น  ผมจึง
อยากจะขอความชัดเจนว่าจะขอมติในเรื่องใดของไร่จำตาเหิน 180 ไร่  นี้ เอาง่าย ๆ ก็คือ  
มติการประชุมครั้งก่อนมีการประชาคมกันอย่างไรบ้าง ผมก็อยากจะให้ผู้ที่เกี่ยวข้องได้รายงาน
แจ้งให้สมาชิกสภาทราบด้วย เพราะว่าสมาชิกสภาไม่ได้เข้าไปร่วมประชุมทุกคน ขอบคุณครับ  

นายเชิดพงค์  อัมพุธ เรียนประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจน
(เลขานุการสภาฯ) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมก็ขออนุญาตชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติม เมื่อสักครูผ่มก็ได้พูดไป 

แล้วรอบหนึ่งนะครับ ผมก็ลืมไปว่ามีสมาชิกสภาหลาย ๆ ท่าน ไม่ได้เข้าร่วมประชุมที่หมู่ที่ 5 
หลังจากที่เราได้ประชุมที่สำนักงานกันไปแล้วจากกลุ่มตัวแทนของจำตาเหินที่จดวิสาหกิจ      
ชุมชนแล้ว และทางอำเภอก็ได้สั่งการมายังกำนันตำบลบ้านถ้ำ ให้นัดประชุมประชาคม 
ภาพรวมของตำบลที่ศูนย์ศาลาประชาคม หมู่ที่ 5 กลุ่มเป้าหมายก็จะมีผู้ใหญ่บ้าน มีสมาชิก
สภาบางท่าน และบางท่านที่ไม่ได้เข้าร่วมประชุม  

/ผมก็จะได้... 
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ผมก็จะได้อธิบายรายละเอียดเพ่ิมเติม ตามที่ได้ประชาคมหมู่ที่ 5 ทางอำเภอว่าให้เป็นเวที
ประชาคมในภาพรวมของตำบลบ้านถ้ำเลย ดังนั้น ก็จะมีชาวบ้านในภาพรวมของทั้งตำบล 
ผู้ใหญ่บ้านก็จะเป็นตัวแทนของทั้ง 12 หมู่บ้าน มีท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร และก็ปลัด
อาวุโส ปลัดทรงจิต และปลัดเจมส์ ปลัดฝ่ายปกครอง และในส่วนของผมก็เป็นตัวแทนของ
ท่านปลัดเทศบาลที่ได้เข้าไปร่วมประชุมในวันนั้น ผู้แทนของเทศบาลก็จะมีท่านรองนายกฯ
นายสมบูรณ์ แข่งขัน ก็ได้เข้าร่วมด้วย และทางเจ้าหน้าที่จากที่ดินอำเภอดอกคำใต้ ได้เข้าไป
ชี้แจงรายละเอียดการที่จะเอาที่ดินตรงนี้ไปให้กับผู้ที่ครอบครอง ตอนนี้ ได้แก้ไข จากผู้บุกรุก
แก้ไขเป็นผู้ครอบครองเข้าทำกิน และผู้เข้าครอบครองที่ทำกินก็จะมีกติกา ซึ่งท่านสมาชิกสภา  
หลาย ๆ ท่านก็คงพอจะทราบอยู่แล้วว่าการจัดทำโครงการจะต้องออกใบ นสร. แต่ประเด็น
ในขณะนี้คือ 180 ไร่ ยังไม่สามารถชี้แนวเขตที่จะออกใบ นสร. ได้นะครับ การที่จะเข้าร่วม
โครงการของคณะกรรมการ คทช. จะต้องมีการชี้แนวเขตเสร็จแล้วก็จะต้องมีการแบ่งแยก
แปลงตามที่ทุกคนครอบครอง 43 ราย การที่จะชี้แนวเขต นสร. และการกำกับดูแลพ้ืนที่ 
นสร. เป็นอำนาจหน้าที่ของทางอำเภอ คือ ผู้ว่าราชการมอบหมายให้นายอำเภอ และ
มอบหมายให้ผู้ใหญ่บ้าน กำนัน ร่วมกับทางท้องถิ่น เป็นผู้กำกับดูแลในพ้ืนที่ของตนเองอยู่ 
ดังนั้น เมื่อเข้าประชาคมแล้ว ทางที่ดินและทางปลัดอาวุโส ก็หาแนวทางออกเพ่ือให้ชาวบ้าน
ที่เขาไปร้องเรียนขอออกโฉนด ขอออก นส 3 . ซึ่งไม่สามารถทำได้ เพราะว่าที่ดินตรงนี้      
ถูกบุกรุกไปเมื่อหลายปีมาแล้วและช่วงหลังก็มีเข้าไปอยู่ใหม่ ซึ่งเขาก็ได้ระบุไว้ตั้งแต่แรกแล้ว
ว่าเป็นที่สาธารณะ ทุ่งเลี้ยงสัตว์จำตาเหินอยู่แล้ว ดังนั้น ทางเจ้าหน้าที่ที่ดินจึงได้หาทางออก
ให้แล้วว่าจำนวนทั้ง 43 คน จะต้องเป็นเสียงเดียวกันแต่ถ้าไม่ครบ 43 คน ก็ไม่เป็นไร เราก็
เอาเท่าที่มีก่อน ตอนนี้มีทั้งหมด 33 คน เหลืออยู่ 10 คน ที่ยังไม่เห็นด้วย ให้ชี้แนวเขตเป็น
ออก นสร.ก่อนแล้วก็ผ่านการประชาคมกันในวันนั้นและผู้ที่เข้าร่วมก็เห็นชอบที่จะให้ยกที่ดิน
ตรงนี้ ให้ชี้เป็นแนวเขตสำคัญที่หลวงคือออกหนังสือ นสร. ให้แล้วเสร็จ พร้อมกับเข้าร่วม
โครงการของนโยบายรัฐบาลในการจัดหาที่ดินทำกินให้กับประชาชนตามคณะกรรมการจัดหา
ที่ดินทำกินแห่งชาติ (คทช.) เพ่ือที่จะเอาที่ดินตรงนี้มาจัดทำสรรให้กับผู้ที่มีรายได้น้อยจริง  ๆ
แล้วก็มีเกณฑ์เยอะอยู่ มีรายได้น้อย มีที่ดินเท่าไหร่ และรัฐจะจัดสรรที่ดินให้ไม่เกิน 20 ไร่    
แต่ในความเป็นจริงตอนนี้ ทั้ง 43 รายนี้ ครอบครองไม่เกินคนละ 5 ไร่ เป็นส่วนใหญ่ เฉลี่ย
แล้วไม่เกิน 5 ไร่ แล้วในที่ประชาคมในวันนั้นต้องการให้ชาวบ้านได้รับรู้รับทราบเป็นแนว
เดียวกันว่าที่ดินตรงนี้ไม่ได้ให้เอาไปออกโฉนดหรือว่าออก นส. 3 ซึ่งไม่สามารถทำได้ และ           
ทุกคนไม่มีสิทธิ์ในการครอบครองแต่ว่าจะมีการเข้าไปทำกิน โดยการเช่าครั้งละ 4 ถึง 5 ปี 
และไม่สามารถที่จะซื้อขายกันได้ แต่สามารถ่ายโอนเปลี่ยนมือตาม สปก. ได้ ก็จะประมาณนี้ 
และที่ดินก็พยายามจะชี้แนวว่าให้ชี้แนวเขตเสียก่อนในที่ประชุมประชาคมจะต้องมีความเห็น
ร่วมกันว่าจะยอมหรือเปล่าที่จะให้นำที่ดินทำกินตรงนี้ไปเป็นชี้แนวเขต นสร. เอาไปร่วม
โครงการของรัฐบาลตั้งแต่ปี พ.ศ. 2557 มาแล้ว ซึ่งก็เป็นนโยบายของรัฐบาลที่จะพยายาม
จัดหาที่ดินทำกิน แล้วก็จะมีคณะกรรมการ คทช. เป็นคนเข้ามาดำเนินการจัดสรรงบประมาณ
ในการรังวัด จัดแบ่งที่ดินสำคัญของ คทช. ก็เป็นงบประมาณของหลวงทั้งนั้นที่รัฐจะเข้ามา
จัดการให้ แล้วเมื่อผ่านมติของประชาคมเรียบร้อยแล้ว และประชาชนทุกคนเห็นด้วยว่า
อยากจะมีมติเป็นเอกฉันท์ในวันนั้น และในที่ประชาคมหมูที่ 5 ก็มีมติเป็นเอกฉันท์ว่าให้ที่ดิน
ตรงนี้เข้าร่วมโครงการการจัดหาที่ดินทำกินของรัฐบาลและคณะกรรมการ คทช. และให้เอา
มติจากการประชาคมในครั้งนี้ ผ่านในที่ประชุมสภาฯไดร้ับทราบ  

/เพ่ือพิจารณา... 
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เพ่ือพิจารณาเห็นชอบให้ชาวบ้านที่เข้าทำกินนี้ เข้าร่วมโครงการตามนโยบายของรัฐบาลและ
คณะกรรมการ คทช. ซึ่งรายละเอียดก็จะเป็นไปตามนี้ คิดว่าทุก ๆ ท่านก็คงจะเข้าใจตรงกัน
แล้วนะครับ เพ่ือที่จะนำไปเข้าสู่กระบวนการต่อไปก็คือ นำผลตรงนี้รายงานไปยังอำเภอ 
เพ่ือที่ทางอำเภอจะได้นำเสนอรายงานการประชุมไปยัง คณะกรรมการ คทช. ระดับจังหวัด
เพ่ือนำสู่กระบวนการตามนโยบายของรัฐบาลต่อไป ผมก็ขอชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติมไว้เพียง
เท่านี้ก่อน มีท่านใดจะซักถามหรือมีข้อสงสัยหรือไม่ ขอเชิญครับ และที่ผมได้กล่าวมาทั้งหมด
ก็คือได้พ้นหน้าที่ของเราไปแล้ว เพราะว่าที่ผ่านมาจะถูกขัดแย้ง และมีผู้ใหญ่บ้านร่วมกับ
สมาชิกสภาก็พยายามจะคุยกันแล้วแต่ก็จะโยนความผิดให้กัน และมาถึงตอนนี้ก็ถือว่าได้มี
ความชัดเจนแล้วซึ่งในข้อมูลคำว่าพิจารณาให้ความเห็นชอบเป็นข้อมูลจากทางที่ดินอำเภอ 
และผมก็ได้ประสานไปว่าทางเทศบาลตำบลบ้านถ้ำจะมีการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก 
ในวันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2565 นี้ และทางที่ดินอำเภอจะให้ทางเทศบาลดำเนินการอย่างไร
ทางที่ดินอำเภอก็จะบอกให้ทางเทศบาลอีกที เพราะตรงนี้เพ่ือให้พ้นภาระของทางท้องที่และ
ทางท้องถิ่นและทางอำเภอด้วย และข้อ 157 นี้เราก็ปลอดภัยแล้ว เพราะที่ผ่านมาเราไม่ได้
ดำเนินการจัดประชุม ไม่มีการประชาคม ไม่มีการขับเคลื่อน ไปชี้แนวเขตก็ไม่มีความคืบหน้า 
ตอนนี้ก็คือว่าเราได้ดำเนินการแล้ว ส่วนกระบวนการขั้นตอนที่จะให้สภาพิจารณาให้ความ
เห็นชอบนั้น เป็นการเห็นชอบตามอำนาจหน้าที่ของเราส่วนที่จะให้เข้าใช้พ้ืนที่หรือว่าใครจะ
ได้ครอบครองบ้างนั้น จะเป็น 43 รายนี้หรือไม่ใช่ก็จะอยู่ที่มติของคณะกรรมการ คทช. 
จังหวัดจะตั้งคณะกรรมการขึ้นมาอีก 1 ชุด เพ่ือที่จะให้มาลงตรวจสอบคุณสมบัติตรงหรือไม่ 
และมีฐานะ มีรายได้น้อยหรือไม่ ถ้าไม่ตรงกับคุณสมบัติก็จะถูกตัดออกไป ก็จะเอาคนใหม่เข้า
มาแทน ประมาณนี้นะครับ ส่วนคนไหนที่จะมีมติตามหลักเกณฑ์อ่ืน ๆ ก็จะช่วยกันพิจารณา
อีกที ซึ่งตรงนี้ก็จะไม่ใช่หน้าที่ของเราแล้ว ตรงนี้เราก็มีหน้าที่เพียงแค่กำกับดูแลก็ถือว่าเรา
รับรู้แล้ว ผมก็ขอชี้แจงเพ่ิมเติมไว้เพียงเท่านี้ มีใครจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ขอเชิญครับ  

นายสุวัจน์  แข่งขัน  เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล และ 
(สมาชิกสภา เขต 1) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม นายสุวัจน์ แข่งขัน สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ผมขอสอบถาม 

ท่านเลขานุการสภา สมมุติว่า 10 ปี หรือ 20 ปี วันข้างหน้า ถ้ามีโครงการเข้ามาโครงการใด
โครงการหนึ่งแล้วก็เป็นอำนาจของเทศบาลจะสามารถรองรับโครงการได้หรือไม่ ครับ  

นายเชิดพงค์ อัมพุธ สำหรับที่ดินตรงนี้ เราได้ใบสำคัญที่ของหลวงแล้ว สมมุติว่าคนที่ขอเช่าอยู่ตรงนั้น  ได้
(เลขานุการสภาฯ) อนุญาตหรือไม่ดำเนินการทำกินต่อแล้ว เราก็สามารถเข้าทำกินได้ซึ่งทำสัญญาเช่ากับเราทุก ๆ  

5 ปีอยู่แล้ว ฉะนั้นระว่างสัญญาเช่าทุก ๆ 5 ปีนั้น เราก็ไม่สามารถทำอะไรได้นะครับ 
เพราะว่าเป็นอำนาจของทางคณะกรรมการ คทช. ที่จะจัดการให้กับที่ดินของหลวงตรงนี้ ครับ  

นายสุวัจน์  แข่งขัน อีกหน่อยถ้ามีโครงการใหญ่ ๆ เข้ามาก็ต้องอยู่ที่คณะกรรมการใช่หรือไม่ ครับ  
(สมาชิกสภา เขต 1) 
นายเชิดพงค์  อัมพุธ เราก็ต้องเข้าสู่กระบวนการของคณะกรรมการแล้วส่งกลับคืนให้คณะกรรมการพิจารณาอีกที
(เลขานุการสภาฯ) ว่าจะขอคืนที่ดินตรงนี้ได้หรือไม่ครับ เพราะว่าถูกตีตราเป็นที่หลวงเรียบร้อยแล้ว แต่ถ้า 5 ปี 

10 ปี ข้างหน้า ถ้าหากว่าเขาทำแล้ว แต่ไม่คุ้มกับที่ทำแล้วหรือว่าอยากจะทำต่อหรืออยากจะ
หยุดทำแล้ว เพ่ือให้หลวงนำไปทำประโยชน์ของสาธารณะก็สามารถที่จะเวนคืนได้ แต่ตรงนี้
ผมก็ไม่สามารถฟันธงได้นะครับ แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นก็จะอยู่ที่ผู้ครอบครองและคณะกรรมการ คทช.  
ซึ่งในส่วนของเราก็ไม่ได้มีอำนาจตรงนี้แล้วและในส่วนของการเช่า  
 

/สำหรับ... 
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สำหรับค่าเช่าทุกอย่างจะต้องให้ทางนิติกรของเราร่วมกับทางท้องถิ่ นและท้องที่ มาทำ
ประมาณการเรื่องของราคาว่าจะเช่าเท่าไหร่ ตรงนี้ก็จะอยู่ที่ทางมติของทางชุมชนเราอีกทีนะ
ครับ และก็จะมีเกณฑ์ราคากลางอยู่ครับ ซึ่งหลายท่านก็กังวลว่าถ้ามีค่าเช่าแล้วจะเป็นเงิน
เท่าไหร่ก็ไม่ต้องกังวลตรงนี้ ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณท่านเลขานุการสภา ที่ได้ชี้แจงต่อที่ประชุม มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม 
(ประธานสภา)  อีกหรือไม่ ถ้าไม่มี....ผมจะขอมติในท่ีประชุม สมาชิกสภาท่านใดมีความเห็นชอบกรณีมีผู้เข้า 

ครอบครองทำกินและอยู่อาศัยในที่ดินสาธารณประโยชน์  แปลง "จำตาเหิน" ตั้งอยู่พ้ืนที่         
หมู่ที่ ๕ ตำบลบ้านถ้ำ อำเภอดอกคำใต้ จังหวัดพะเยา เนื้อที่ประมาณ ๑๘๐ ไร่ เพ่ือนำมา
จัดทำโครงการจัดที่ดินทำกินให้แก่ชุมชนตามนโยบายของรัฐบาลและคทช. ตามแนวทาง
ดำเนินการโครงการบริหารจัดการการใช้ประโยชน์ในที่ดินสาธารณประโยชน์  เพ่ือขจัดความ
ยากจนและพัฒนาชนบทฯ โปรดยกมือ ครับ 

มติที่ประชุม   -  เห็นชอบ  จำนวน   8  เสียง 
   -  ไม่เห็นชอบ  จำนวน    -  เสียง 

    -  งดออกเสียง จำนวน   3  เสียง 
นายศรีคำ อินต๊ะสาร สรุปมติที่ประชุม สมาชิกสภามีความเห็นชอบ กรณีมีผู้เข้าครอบครองทำกินและอยู่อาศัยใน 
(ประธานสภา)  ที่ดินสาธารณประโยชน์ แปลง "จำตาเหิน" ตั้งอยู่พื้นที่หมู่ท่ี ๕ ตำบลบ้านถ้ำ อำเภอดอกคำใต้   

 จังหวัดพะเยา เนื้อที่ประมาณ ๑๘๐ ไร่ เพ่ือนำมาจัดทำโครงการจัดที่ดินทำกินให้แก่ชุมชน
 ตามนโยบายของรัฐบาลและคทช. ตามแนวทางดำเนินการโครงการบริหารจัดการการใช้ 
 ประโยชน์ในที่ดินสาธารณประโยชน์ เพ่ือขจัดความยากจนและพัฒนาชนบทฯ ด้วยมติ
เห็นชอบ จำนวน 8 เสียง และ งดออกเสียง จำนวน 3 เสียง ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 6 
เรื่องอ่ืน ๆ ครับ  

ระเบียบวาระท่ี  6  เรื่องอ่ืน ๆ  
นายศรีคำ อินต๊ะสาร ต่อไปเข้าสู่เรื่องอ่ืน ๆ มีสมาชิกสภา ท่านผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะสอบถามต่อ 
(ประธานสภา) ที่ประชุม เชิญครับ ผมขออนุญาตพูดเรื่องอ่ืน ๆ ก่อน อันดับแรกผมจะขอปรึกษาท่านสมาชิก

สภาทุกท่าน เรื่อง การทำงานของกองช่างซึ่งผมมีความคิดเห็นว่าเราควรจะแยกการทำงาน
ระหว่างกองช่างและกองการประปาให้ชัดเจนและงานไฟฟ้าเราก็แยกออกมาเลยจะทำได้
หรือไม่ ผมก็ขอนำเรียนสอบถามท่าน ผอ.สุวิทย์ ซึ่งทุกวันนี้ผมคิดว่าการสั่งงานจะซ้ำซ้อนหรือ
เปล่า ทำให้  ผอ. เหนื่อยและทำให้ลำบากใจบางครั้งก็อาจจะทำให้งานล่าช้านะครับ              
ในความคิดผมก็อยากจะให้แบ่งการทำงานให้ชัดเจน หรือว่า ผอ. มีความเห็นอย่างไรบ้างครับ  

ผอ.สุวิทย์  เมืองมา  เรียนประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจน 
(ผู้อำนวยการกองช่าง) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม นายสุวิทย์ เมืองมา ผู้อำนวยการกองช่าง ผมขออนุญาตนำเรียน

ตามที่ท่านประธานสภาได้สอบถามมา คือ อย่างนี้ครับจริง ๆ โครงสร้างของหน่วยงานเราก็ได้
แบ่งแยกออกมาแล้ว กองช่าง ก็อีกส่วนหนึ่ง และกองการประปา ก็อีกส่วนหนึ่ง เราได้
แบ่งแยกออกชัดเจนแล้ว แต่ว่าเวลาเรามีงานเราก็ช่วยกันทำอยู่แล้ว เราร่วมมือกันทำงาน 
อย่างสมมุติว่าวันนี้งานประปาไม่มีงานเร่งด่วน ก็ให้พนักงานมาช่วยกันทำงานในงานกองช่าง 
มันก็จะเป็นลักษณะแบบนี้ครับ ไม่ทราบว่าที่ท่านประธานสภาสอบถามมา มีประเด็นไหนที่
สงสัยบ้างครับ  

 
/นายศรีคำ.… 
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นายศรีคำ อินต๊ะสาร ในกรณีที่ผมสอบถามไปนั้น เนื่องจากผมเห็นว่าบางครั้งท่ีท่าน ผอ. ไดส้ั่งลูกน้องไปทำงาน 
(ประธานสภา) ร่วมกันแต่เขาไม่ค่อยอยากไปทำกันหรือเปล่าครับ ขอให้มาช่วยงานที่เร่งด่วน พนักงานก็            

อ้างโน้น อ้างนี้ และผมก็ไปเจอบางคนก็ไปอยู่กันที่กลางทุ่งก็มี ผมก็คิดว่า ท่าน ผอ.น่าจะ
เหนื่อยในการสั่งการให้ลูกน้องมาทำงานร่วมกัน ซึ่งที่ผ่านมาผมก็เห็นลูกน้องของท่าน ผอ.           
ไปทำงานอย่างอ่ืนที่ไม่ใช่หน้าที่ ผมก็เลยเป็นห่วง ในความคิดของผมเป็นไปได้หรือไม่ ครับ  

ผอ.สุวิทย์ เมืองมา  ก็ขอขอบคุณท่านประธานสภา ผมก็จะรับไปพิจารณา ครับ 
(ผู้อำนวยการกองช่าง)  
นายศรีคำ อินต๊ะสาร ผมก็ขอฝากให้ท่าน ผอ.นำไปพิจารณาดู เรื่องต่อไป ผมก็ขอสอบถามท่านรองสมบูรณ์ แข่งขัน 
(ประธานสภา) เรื่องการซ่อมแซมประตูห้องน้ำที่สุสาน เพราะว่ามีชาวบ้านได้ฝากมา ผมก็ขอฝากท่านได้ไป

ช่วยแก้ไขด้วย ขอเชิญท่านรองสมบูรณ์ แข่งขัน ครับ 
นายสมบูรณ์ แข่งขัน เรียนประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจน 
(รองนายกเทศมนตรี)   ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม นายสมบูรณ์ แข่งขัน รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ก่อนที่

ผมจะตอบเรื่องห้องน้ำที่สุสาน ผมก็ขอพูดในเรื่องการนัดไปศึกษาดูงานเตาเผาขยะว่าสมาชิก
สภาจะว่างและพร้อมจะไปวันไหน ผมก็ขอมอบหมายให้ทางประธานสภาช่วยติดตามวันนัด
หมาย และฝากไปยังท่าน ผอ. กองสาธารณสุขฯ ด้วยว่าเราจะสะดวกไปวันไหน เพราะว่าเรา
ก็ยืดเยื้อกันมาพอสมควร และช่วงนี้ก็ติดเรื่องโควิดด้วยนะครับ ผมก็ขอฝากท่านประธานสภา
ด้วย สำหรับเรื่องการซ่อมแซมประตูห้องน้ำที่สุสาน ผมก็ได้สั่งการไปยังกองสาธารณสุขให้
ดำเนินการตรวจสอบงบประมาณตามขั้นตอนครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอขอบคุณท่านรองสมบูรณ์ ผมก็ขอฝากให้ดำเนินการให้เร็วกว่านี้ เพราะว่าชาวบ้านร้องมา 
(ประธานสภา) ต่อไปขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ 
ร้อยตรีสมบัติ ธิวงษา   เรียนประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจน 
(สมาชิกสภา เขต 2) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม ร้อยตรีสมบัติ ธิวงษา สมาชิกสภา เขต 2 สำหรับเรื่องที่ท่าน

ประธานได้เรียนถาม ผอ.กองช่าง ว่าขอให้แบ่งแยกงานของกองช่างและกองการประปา นั้น 
เราจะไปแบ่งไม่ได้หรอก เพราะตามโครงสร้างได้จัดมาแบบนั้นแล้ว แต่ว่าบุคลากรภายในก็อยู่
ที่ตำแหน่งหน้าที่ของเขา อย่างตำแหน่งท่าน ผอ. ก็มีหน้าที่กำกับดูแล ควบคุม และมีสายงาน
ต่าง ๆ ตามชั้น ตามสายงาน ฉะนั้นเราจะไปแบ่งเขาไม่ได้นะครับ แต่ว่างานทุกสิ่งทุกอย่างอยู่
ที่ท่าน ผอ. รับผิดชอบคนเดียว จะสำเร็จหรือล้มเหลวก็อยู่ท่านท่าน ผอ. ถ้าหากว่าท่าน
ประธานสภาเห็นว่ามันช้า มันสับสน ท่านประธานก็สามารถว่ากล่าวหรือแจ้งมาที่ท่าน ผอ. ได้
เลยนะครับ ก่อนที่จะว่ากล่าว ผอ. ท่านก็นำเรียนท่านนายกเทศมนตรีเพ่ือให้ท่านนายกฯ
ดำเนินการเพราะว่าเราเป็นฝ่ายสภา เราไม่มีหน้าที่โดยตรงกับพนักงาน ต้องผ่านฝ่ายบริหาร
ก่อน เจ้าหน้าที่จะมีเป็นร้อยคนก็อยู่ที่ท่าน ผอ.จะแบ่งงาน แบ่งหน้าที่ ให้แต่ละคนได้ปฏิบัติ 
ผมก็ขออนุญาตเรียนกับท่านประธานสภาและผู้เข้าร่วมประชุมไว้เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ                                                                                                                                                                               

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณท่านร้อยตรีสมบัติ ธิวงษา   ต่อไปขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ 
(ประธานสภา) 
นายสมชาติ  โต๊ะเงิน  เรียนประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจน 
(สมาชิกสภา เขต 1)  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม นายสมชาติ โต๊ะเงิน สมาชิกสภา เขต 1 สำหรับวันนี้ผมก็มีเรื่อง  

อ่ืน ๆ จะแจ้งที่ประชุมอยู่ 3 เรื่อง เรื่องแรก ผมก็อยากจะเน้นย้ำกับท่านประธานสภาว่า          
ในการประชุมสภาแต่ละครั้งนั้น ผมก็อยากจะให้ ผอ.กองทุกกอง เข้าร่วมประชุมให้ครบ            
ถ้า ผอ.กอง ติดภารกิจก็ให้ส่งตัวแทนเข้าร่วมประชุม  

/เพราะ... 
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เพราะหลาย ๆ เรื่อง หลาย ๆ อย่าง มันมีผลกระทบหมด ผมก็อยากจะย้ำในข้อแรกเพราะว่า
มันจะมีเรื่องที่โยงเกี่ยวกับงานของท่านอยู่ก็อยากให้รับทราบร่วมกัน ข้อที่ 2 ผมก็อยากจะ
เรียนท่านประธานสภาถึงท่านนายกฯ จริง ๆ ผมก็อยากจะให้ท่าน ผอ.กองคลังอยู่ในห้อง
ประชุมด้วยเพราะว่าเมื่อเราประชุมครั้งที่ผ่านมาที่ท่านนายกฯได้เสนอญัตติขอโอน
งบประมาณเร่งด่วนเพ่ือขออนุมัติตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน 2 รายการ คื อ การขอ
จัดซื้อเครื่องโทรศัพท์ของงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย และขอต่อเติมอาคารเพ่ือ
จัดเก็บเอกสารสำคัญของทางราชการของกองคลังนั้น ผมก็อยากจะนำเรียนสอบถามว่าตอนนี้
ได้ดำเนินการไปถึงขั้นตอนไหนแล้ว ซึ่งสภาก็ได้ยกมือมีมติเห็นชอบอนุมัติให้โอนงบประมาณ
เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่แล้วนั้น เนื่องจากมีความจำเป็นเรื่องด่วน และข้อที่ 3 ได้มี
ประชาชนหลาย ๆ ท่านได้มาแจ้งและสอบถามผมตอนนี้หอกระจายข่าวของเทศบาลใช้ได้
แล้วหรือเพราะว่าเสียงจะดังมาก แต่ว่าเสียงที่ดังจะเป็นเสียงสะท้อนฟังไม่ค่อยรู้เรื่อง วันก่อน
ผมก็ได้ฟังประกาศข่าวสารของทางเทศบาล ก็จับใจความไม่ค่อยได้นะครับ ผมก็อยากจะให้
แก้ไขตรงนี้ด้วย เพราะที่ได้รับแจ้งมาก็จะมีหลายหมู่บ้าน เสียงดังก็จริงอยู่แต่เสียงจะกระทบ
กันทำให้ฟังไม่ค่อยรู้เรื่องทำให้ชาวบ้านได้รับข่าวสารที่เทศบาลประชาสัมพันธ์ไม่ชัดเจน           
จับใจความไม่ได้ และที่ได้รับแจ้งมาก็มีหลายหมู่บ้าน ผมก็จะขอให้คณะผู้บริหารได้ปรับปรุง
แก้ไขตรงนี้ด้วย ผมก็ขอนำเรียนไว้เพียงเท่านี้ก่อน ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณท่านสมชาติ  โต๊ะเงิน ต่อไปขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ 
(ประธานสภา) 
นายสมพันธ์ ธิวงษา เรียนประธานสภา สมาชิกสภา  คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล  ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุม 
(นายกเทศมนตรี) ทุกท่าน ผม นายสมพันธ์  ธิวงษา นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ก็ขอขอบคุณท่าน สท.สมชาติ  

โต๊ะเงิน ที่ ได้ เป็นห่วงความเดือดร้อนของประชาชน เรื่องแรก เรื่องการขออนุมัติโอน
งบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในคราวประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ในวันที่  
21 ธันวาคม 2564 ที่ผ่านมา เรื่องการจัดซื้อโทรศัพท์ของงานฝ่ายป้องกันและบรรเทา        
สาธารณภัย ตอนนี้ก็ได้จัดซื้อเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ส่วนเรื่องของการต่อเติมห้องเก็บเอกสาร
ของทางกองคลังที่ได้เสนอมาซึ่งตอนนี้ยังไม่ได้ดำเนินการแต่ว่าเงินก็ได้เข้ามาแล้ว ซึ่งตอนนี้ 
โครงการที่เราจะจ่ายขาดเงินสะสม จำนวน 37 โครงการ ดำเนินการยังไม่แล้วเสร็จ เนื่องจาก
แบบแปลนก็ยังต้องมีการแก้ไข ตอนนี้ผมก็ได้ให้กองช่างได้แก้ไขแล้วครับและภายในอาทิตย์นี้
ก็น่าจะดำเนินการได้อีกประมาณ 4 โครงการ สำหรับเงินสะสมนะครับ สำหรับเรื่องหอ
กระจายข่าวของเทศบาลตอนนี้ก็ดีแล้วนะครับ ก็ต้องขอบคุณท่าน สท. สมชาติ ที่ได้รับปัญหา
ของพี่น้องชาวแล้วมาแจ้งที่ประชุมนะครับเพ่ือหารือกันว่าเราจะแก้ไขกันอย่างไรนะครับ ผมก็
จะได้แจ้งให้เจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องไปแก้ไขเพ่ือปฏิบัติต่อไปครับ ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี ต่อไปขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ 
(ประธานสภา) 
นายอดุลย์  ไชยวุฒ ิ เรียนประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจน 
(สมาชิกสภา เขต 2) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม นายอดุลย์ ไชยวุฒิ สมาชิกสภา เขต 2 สำหรับวันนี้ผมก็ได้รับ

เรื่องร้องเรียนมาจากชาวบ้านเพ่ือที่จะมาแจ้งในที่ประชุมสภาอยู่ 2 เรื่อง เรื่องแรก คือ 
ร้านอาหารร้านพ่ีติ๋ว หรือว่าร้านอาหารตามสั่งต่าง ๆ เวลาเขาล้างจานก็จะนำเศษอาหารทิ้ง   
ลงคลองโดยไม่มีบ่อพักในตัวบ้านทำให้คนที่อาศัยอยู่บริเวณรอบ ๆ ข้างพ้ืนที่ของร่องน้ำ
เดือดร้อน เนื่องจากมีกลิ่นเหม็น ผมก็ขอนำเรียนไปยังผู้บริหารที่เกี่ยวข้อง  

/ได้มอบ... 
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ได้มอบเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องลงพ้ืนที่ตรวจสอบแล้วแจ้งให้เจ้าของร้านจัดทำบ่อพักเพ่ือเก็บ     
เศษอาหาร เพราะในเมื่อมีรายได้แล้วก็ต้องตอบสนองต่อส่วนรวมด้วย และเรื่องที่ 2 เรื่อง
ห้องน้ำของสวนรุกชาติ ผมเห็นประชาสัมพันธ์ โฆษณาลง Facebook และ ลง LINE            
ซึ่งเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ เป็นแหล่งท่องเที่ยว เชิญชวนให้คนนั้นคนนี้มาเที่ยวแต่ว่าท่านเคยไป
เข้าห้องน้ำที่สวนรุกขชาติหรือไม่ครับ ซึ่งเราก็อ้างว่าจะย้ายมาหลายครั้งแล้ว ถ้าจะย้ายก็คือ   
ย้ายเลยนะครับ ซึ่งผมก็ได้นำเรียนมาหลายครั้งแล้ว ถ้าไม่มีงบประมาณก็ให้มาคุยกันว่าจะ
ดำเนินการอย่างไรต่อไป เพราะว่าห้องน้ำของเรามีก็จริงแต่ว่าเข้าไปใช้ไม่ได้และห้องน้ำที่          
งานป้องกันก็ทำอย่างหรูแต่พอเข้าไปในแต่ละห้องมันสกปรกมากเลย แม้แต่ห้องน้ำที่ตลาด 
ผมก็อยากจะย้อนว่าถึงแม้ว่าบ้านเราจะหรูหราหรือจะโฆษณาขนาดไหน ถ้าห้องน้ำสกปรกเขา
ก็จะมาแค่ครั้งเดียวเท่านั้นนะครับ ผมก็ขอนำเรียนแจ้งให้ที่ประชุมได้ทราบเพียงเท่านี้ก่อน 
ขอบคุณครับ   

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณท่านอดุลย์ ไชยวุฒิ ต่อไปขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครบั 
(ประธานสภา) 
นายสมพันธ์ ธิวงษา เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุม 
(นายกเทศมนตรี) ทุกท่าน  ผม นายสมพันธ์  ธิวงษา นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ก็ขอขอบคุณท่านอดุลย์       

ไชยวุฒิ ที่ได้นำปัญหาความเดือนร้อนของพ่ีน้องชาวบ้านมาแจ้งในที่ประชุมสภา เพ่ือจะให้
ฝ่ายบริหารช่วยกันแก้ไขปัญหาในส่วนของร้านอาหารที่ได้นำเศษอาหารทิ้งลงสู่รางระบายน้ำ
โดยไม่มีบ่อพัก รายละเอียดผมก็จะได้มอบให้หัวหน้า กองสาธารณสุขฯ ได้ชี้แจงในส่วนของ
ห้องน้ำที่สวนรุกฯ ที่สกปรก ท่านจะให้ทุบตรงด้านข้างศาลเจ้าพ่อล้านช้างหรือว่าอย่างไรครับ 
ที่ว่าท่านจะย้ายหรือว่าห้องน้ำตรงไหนครับ  

นายอดุลย์ ไชยวุฒ ิ ห้องน้ำใกล้กับศาลเจ้าพ่อล้านช้างครับ ถ้าจะปรับปรุงก็ต้องรีบปรับปรุงหรือว่าจะย้ายออกไป  
(สมาชิกสภา เขต 2) เพราะเข้าไปใช้งานไม่ได้แล้วและน้ำก็ไม่มีใช้ ครับ 
นายสมพันธ์ ธิวงษา สำหรับเรื่องของห้องน้ำนั้นก็มีการถกเถียงกันมานานแล้วครับ ก็มีหลายท่านบอกว่าอยากให้ 
(นายกเทศมนตรี) เทศบาลย้ายห้องน้ำจากศาลเจ้าพ่อล้านช้างให้ไปไว้ที่อ่ืน ห้องน้ำอยู่ตรงบริเวณที่เจ้าพ่ออยู่ 

รู้สึกว่าไม่ค่อยดี ก็ได้รับปัญหามา ผมก็จะได้ปรึกษาท่านรองนายกฯ และ ผอ.กองช่าง ว่าเรา
จะมีวิธีการแก้ไขปัญหากันอย่างไร ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอเชิญ  ผอ.กองสาธารณสุขฯ ครับ 
(ประธานสภา) 
นายสมพล อินต๊ะสาร เรียนประธานสภา สมาชิกสภา  คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล  ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุม 
(เจ้าพนักงานธุรการ  ทุกท่าน ผม นายสมพล อินต๊ะสาร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน รักษาราชการแทน        
รักษาราชการแทน ผอ. กองสาธารณสุขฯ ในเรื่องของน้ำเสียที่ออกมาจากสถานประกอบการของผู้ประกอบการ
ผอ.กองสาธารณสุขฯ) ไม่ว่าจะเป็นร้านค้าหรือว่าสถานประกอบการอ่ืน ๆ ซึ่งตรงนี้จะมีอยู่ 2 ส่วน คือ ส่วนแรกจะ 

เป็นสถานผู้ประกอบการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ และส่วนที่ 2 ก็จะเป็นสถานที่จำหน่าย
อาหาร ซึ่งในแต่ละปีก็จะมีผู้ประกอบการมายืนขอใบอนุญาตบางส่วนเราก็ได้แนะนำไป และ
บางส่วนก็มีปัญหาจริง ๆ ถ้ามีผู้มายื่นคำร้องเรียนมาทางกองสาธารณสุขก็จะลงพ้ืนที่ออกไป
ให้คำแนะนำเป็นจุด ๆ ไป ในส่วนนี้ก็จะมีปัญหาในแต่ละจุดไปซึ่งในส่วนนี้กองสาธารณสุขฯ  
ก็คงจะรับไปดูแลในส่วนทีม่ีปัญหาต่อไป ขอบคุณครับ 
 

/นายสมพันธ์....   
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นายสมพันธ์ ธิวงษา   ผมก็ขออนุญาตเสริมครับ ถ้าชาวบ้านแจ้งหรือว่าได้ขอร้องมาท่ีท่านสมาชิกสภาท่านใด ไม่ว่า 
(นายกเทศมนตรี) จะเป็นเรื่องน้ำเน่า น้ำเสีย ไม่ว่าจะเป็นจุดไหน ก็ขอให้ท่านสมาชิกสภาได้ยื่นคำร้องมาที่

เทศบาล ผมจะได้ให้เจ้าหน้าที่ได้ลงพ้ืนที่ เพ่ือไปสำรวจและไปให้ความรู้ให้กับพ่ีน้องชาวบ้าน
ต่อไป ของคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณครับ ขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ  
(ประธานสภา) 
นายกฤษณพันธ์ ผดุงศร เรียนประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจน 
(สมาชิกสภา เขต 2) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม นายกฤษณพันธ์ ผดุงศร สมาชิกสภา เขต 2  ผมก็อยากนำเรียน 

ถามท่านประธานสภาไปยังประธานศูนย์โควิดประจำตำบลบ้านถ้ำ ว่าตอนนี้ท่านไม่ได้          
แจกอาหารให้กับผู้ที่ติดเชื้อโควิดและผู้ที่เป็นกลุ่มเสี่ยงสูงที่ได้กักตัวแล้วหรือว่าอย่างไรครับ 
อย่างการจัดซื้อชุดตรวจ ATK นี้ เทศบาลเราก็สามารถจัดซื้อได้ แล้วท่านไม่ได้ดำเนินการ
เพราะหลาย ๆ สิ่งหลาย ๆ อย่าง ผมว่ามันเป็นความปลอดภัยต่อคุณภาพชีวิตต่อคนบ้านถ้ำ 
ถ้าเราไม่ดูแลกันแล้วไปดูแลเฉพาะถนน ทุกวันนี้คนจะล้มหายตายจากกันไป ถ้าเราไม่ช่วยกัน
ดูแลผมก็เป็นห่วงคนบ้านถ้ำนะครับ แม้แต่การจัดซื้อชุดตรวจ ATK ก็ยังไม่มีหรือว่าค่าอาหาร
ก็ยังไม่มี และอีกอย่างหนึ่งคือการประชาสัมพันธ์ท่านก็ไม่ได้ประชาสัมพันธ์ ทางเทศบาลได้รับ
โอนย้ายพนักงานที่ทำหน้าที่ประชาสัมพันธ์มาจาก อบจ.พะเยา มาก็คิดว่าจะมีการ
ประชาสัมพันธ์ข่าวสารของเทศบาลทางหอกระจายข่าวทุกเช้า ทุกเย็น เพ่ือให้ชาวบ้านได้รับ
ทราบข่าวสารว่าคนติดโรคโควิดของตำบลบ้านถ้ำแต่ละหมู่บ้านนั้นมีจำนวนกี่ราย และเป็น
การให้ความรู้แก่ชาวบ้านและสมาชิกสภาด้วย ทำให้มีการตระหนักในการดูแลและป้องกัน
ตนเองและครอบครัว ไม่ใช่ว่าปล่อยปละละเลยไปเรื่อย ๆ จะทำให้เป็นการระบาดของโรค
เพ่ิมมากขึ้นนะครับ และผมสังเกตจำนวนผู้ที่ติดโควิดของตำบลบ้านถ้ำ อย่างเมื่อวานมีคนติด
เพ่ิม 50 กว่าราย และวันนี้ก็คงจะติดเพ่ิมเป็น 70 -80 ราย เพราะการควบคุมการดูแลของ
โรคติดต่อของท่าน ไม่ได้รัดกุมเพราะว่าท่านไม่ได้ให้ความสนใจ เพราะฉะนั้นผมว่าท่านใน
ฐานะเป็นประธานฯโควิดประจำตำบลบ้านถ้ำ ท่านจะต้องให้ความสนใจมากกว่านี้  
ยกตัวอย่างที่ผ่านมาเทศบาลได้นำอาหารไปแจกให้กับผู้ที่กักตัวและบ้านหลังนั้นมีผู้ป่วย          
ติดเตียงอยู่ด้วยแต่ไม่ได้รับการาแจกข้าว ให้เฉพาะผู้กักตัวรายเดียว ทำไมท่านถึงไม่คิดว่า
ผู้ป่วยติดเตียงลุกไปไหนไม่ได้ บางครั้งให้ข้าวมากล่องเดียว เช่น หมู่ที ่11 มีครอบครัวหนึ่งอยู่ 
กัน 2 คนภรรยากับสามี และผมก็เป็นสมาชิกสภาในเขตนั้น ผมก็ต้องดูแลนะครับไม่ใช่ว่า    
ผมไม่ดูแลพ่ีน้องชาวบ้าน เพราะว่าชาวบ้านเลือกผมมาเป็นสมาชิกสภาแล้ว และทำไมผู้ป่วย
ติดเตียงถึงไม่ได้ข้าวครับ แล้วคนที่มีความคิดนี้ไม่ได้คิดว่าครอบครัวอยู่กัน 2 คน รวมผู้ป่วย
ติดเตียง แล้วได้ข้าวกล่อง 1 กล่อง ผู้ป่วยติดเตียงไม่ได้ข้าวกล่องในฐานะที่ท่านนายกฯ    
เป็นประธานศูนย์โควิดประจำตำบลบ้านถ้ำ ท่านควรจะเอาใจใส่เรื่องนี้ให้มากกว่านี้ เพราะว่า
คุณภาพชีวิตของคนบ้านถ้ำจะต้องมาก่อนหรือว่าท่านไม่รู้หรือว่าท่านไม่ได้ไปประชุมที่จังหวัด 
ที่ผ่านมาผมก็ได้สอบถามไปยังเครือข่ายของเพ่ือน ๆ ผม ที่อยู่ตามเทศบาลต่าง ๆ เช่น          
ที่เทศบาลตำบลเชียงม่วน และ เทศบาลตำบลห้วยข้าวก่ำ ได้แจกข้าวกล่องและก็จัดซื้อที่
ตรวจ ATK ให้ด้วยนะครับ อย่างคนที่กักตัวก็แจกอาหารให้คนละ 3 มื้อ ต่อวันมื้อละไม่เกิน 
50 บาท ท่านก็ต้องไปหาข้อมูลมา ตรงนี้จริง ๆ เงินสะสมเราก็มีสามารถนำมาจ่ายก็ได้         
และงบกลางเราเหลือเท่าไหร่ ก็สามารถจ่ายจากงบกลางได้ แล้วที่ผ่านมาสภายังไม่ทราบ
ข้อมูล  

/การประชุม... 
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การประชุมสภาที่ผ่านมา ผมก็ได้สอบถามแล้วว่าทำไมไม่แต่งตั้งสมาชิกสภาร่วมเป็น
คณะกรรมการของศูนย์โควิดตำบลบ้านถ้ำ เพราะว่าสมาชิกสภาจะต้องช่วยประกาศให้
ชาวบ้านได้รับรู้ทั้ง 12 หมู่บ้าน เพราะเวลาชาวบ้านมาสอบถามสมาชิกสภากลับไม่รู้เรื่อง       
นี้เลย ผมก็มีความเสียใจพอสมควร แล้วเทศบาลก็ไม่มีการประชาสัมพันธ์ ว่าวันนี้มีผู้ติดเชื้อ     
กี่ราย แล้วท่านจะปกปิดข้อมูลไปทำไม แล้วทุกวันนี้ท่านลองไปดูหน้าบ้านคนที่กักตัวได้มีการ
ขึ้นป้ายติดที่รั้วหน้าบ้าน ไม่ใช่เป็นเรื่องที่ปกปิดกัน แต่ทางที่ดีท่านควรจะคิดใหม่ทำใหม่       
ว่าท่านจะต้องดูแลและเอาใจใส่ชาวบ้านให้มากกว่านี้  ผมยกตัวอย่างเครื่องเสียงหอกระจาย
ข่าวของเทศบาล งบประมาณ 500,000 บาท ให้ท่านไปฟังดู ถ้าเกิน 50 เมตร แล้ว           
จับใจความไม่ได้เลย แล้วก่อนที่ท่านจะรับเครื่องเสียงทำไมท่านไม่ให้เจ้าหน้าที่ไปตรวจสอบ 
ทดสอบฟังเสียงก่อนว่าแต่ละจุดนั้นได้ยินชัดเจนหรือไม่  ถ้าไม่ได้ยินชัดเจนก็ให้แจ้งผู้รับจ้าง           
ให้มาแก้ไข ปีก่อน ๆ ก็ทำกันแบบนี้ แต่มาสมัยนี้ใช้งบประมาณ 500,000 บาท แล้วไม่มา
ซ่อม ไม่มาปรับปรุงแก้ไขให้ซึ่งเหมือนกับเหลือราคาสองหมื่นห้าบาท ประมาณ 5 % ของ 
500,000 บาท ท่านต้องเอาใจใส่ด้วย แล้วการที่ท่านรับโอนย้ายเจ้าหน้าที่ประชาสัมพันธ์มา
นั้น จะต้องมีการประชาสัมพันธ์ทุกวันเรื่องโควิดว่าวันนี้มีติดเพ่ิมกี่รายนะครับ ถ้าหากท่านว่า
เป็นการละเมิด เราก็สามารถแจ้งเป็นหมู่บ้านก็ได้ว่าหมู่บ้านนี้ติดกันกี่คน เพ่ือที่จะให้ชาวบ้าน
ได้ระวังและป้องกันตัวเองมากยิ่งขึ้น บางครั้งอย่างสมาชิกสภาบางท่านอาจจะมีน้ำใจเอา
อาหารหรือผลไม้ไปแขวนให้ที่หน้าบ้าน เพราะว่าคนกักตัวนั้น ก็มีความเครียดกันเกือบทุกคน
กับการกักตัว 7 - 10 วัน ไม่ได้ออกไปไหน ตัวผมเองก็ไม่ได้กลัวตายแต่ว่าจะเสียความรู้สึก
มากกว่าเมื่อวานที่ผมเดือนร้อนนั้นก็เพราะเรื่องนี้นะครับ ผมก็ ได้ โทรประสานท่าน
ประธานสภา ตอนแรกผมโทรหาท่านนายกฯท่านก็ไม่รับสายผม ถ้าท่านติดภารกิจท่านก็
น่าจะโทรกลับมาหาผมว่าผมติดภารกิจ แล้วจะโทรกลับกี่โมง แต่นี้ท่านโทรกลับมาหาผม           
ถ้าผมจำไม่ผิดก็น่าจะบ่ายสองโมง ผมก็ไปอยู่ที่อนามัยแล้ว เพราะผมก็ต้องดูแลเป็นห่วงและ
ต้องรับผิดชอบต่อสังคม เพราะว่าผมเป็นตัวแทนของพ่ีน้องชาวบ้าน และทางเจ้าหน้าที่ของ
ท่านก็เหมือนกันเรื่องการติดเชื้อโควิด 19 จะต้องกักตัวและรักษาตัวอยู่ที่บ้าน ก็ยังมีชาวบ้าน
มาร้องเรียนว่าปล่อยคนติดเชื้อออกมาถึงบ้านค่านาค ตรงนี้ที่จริงไม่น่าจะออกมา ท่านต้อง
กำชับและต้องทำทันบนเสียบ้าง ถ้าให้กักตัวก็ต้องกักตัว ท่านเป็นประธานศูนย์โควิด ท่านก็
ต้องให้ความสำคัญไม่ใช่ว่าปล่อยให้คนติดเชื้อและคนที่กักตัวออกไปทั่วบ้านถ้ำนะครับ            
ตำบลบ้านถ้ำตอนนี้ก็มีคนติดโควิดเกือบจะร้อยคนแล้ว อย่างเมื่อวานหมู่ที่ 2 ก็ติดกับเกือบ  
4 - 5 คน เพราะผมก็อยู่ในเหตุการณ์ ผมก็คิดว่าแบบนี้มันไม่ใช่เพราะฉะนั้นผมก็อยากจะให้
ประธานศูนย์โควิดตอบคำถามให้กับสมาชิกสภาด้วย ว่าทำไมถึงเป็นแบบนี้ ตามที่ผมได้
สอบถามมา ครับ    

นายสมพันธ์ ธิวงษา เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุม 
(นายกเทศมนตรี) ทุกท่าน ผม นายสมพันธ์ ธิวงษา นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ก็ขอขอบคุณท่านกฤษณพันธ์  

ผดุงศร ที่ได้นำเสนอความเดือดร้อนของพ่ีน้องชาวบ้านผ่านที่ประชุมสภา เพ่ือให้ผู้บริหาร         
ได้แก้ไขปัญหา ก่อนอ่ืนผมก็ต้องขอนำเรียนว่าบางสิ่งบางอย่างนายกฯก็ไม่ได้รู้ทั้งหมด แต่เรื่อง
ของโรคโควิด 19 ที่ระบาดในตำบลบ้านถ้ำตอนนี้ ผมในฐานะประธานศูนย์โควิดตำบลบ้านถ้ำ 
ผมก็ดูแลเอาใจใส่ ผมก็ได้นัดประชุมกับคุณหมอจาก รพสต. ในตำบลบ้านถ้ำ ร่วมกับ          
ผู้นำชุมชนมาตลอด ถ้าหากท่านว่าอยากให้เชิญท่านสมาชิกสภาเข้าร่วมประชุมด้วยก็ไม่เป็นไร 
ผมก็จะได้ให้คุณหมอและเจ้าหน้าที่เทศบาลได้เรียนเชิญเข้าร่วมประชุมในครั้งต่อไป  

/และผม... 
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และผมก็ไม่ได้ละเลยในหน้าที่ของผม ซึ่งผมก็เป็นห่วงพ่ีน้องชาวบ้าน อย่างเรื่องอาหารเราจะ
จ่ายเองไม่ได้ต้องให้ทาง รพสต. ทำหนังสือมายังเทศบาล เพ่ือให้เทศบาลสนับสนุนค่าอาหาร
ให้กับพ่ีน้องชาวบ้านที่ติดโควิดและที่เป็นกลุ่มเสี่ยง ท่านจะให้ผมไปแจกอาหารให้กับผู้ป่วย    
ติดเตียง ก็มีกฎระเบียบ ข้อบังคับ รองรับอยู่ ผมก็ต้องยึดตามคำสั่งการกักตัวของ รพสต. และ
ข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องเพ่ือนำมาประกอบการเบิกจ่าย ตามจำนวนผู้ที่ติดโควิดและจำนวน
กลุ่มเสี่ยงที่ได้รับจากคุณหมอมาและแจ้งมายังเทศบาล และเมื่อวานที่ท่านได้โทรหาผมนั้น    
ซึ่งท่านจะชอบโทรมาทาง Line  ซึ่งผมไม่ได้เปิด Line ตลอดเวลา ต่อไปให้ท่านโทรหา
โดยตรงผ่านเบอร์มือถือผมเลยครับ เพราะมือถือผมเปิดตลอดเวลาและใช้เบอร์เดิมตลอด          
ผมไม่เคยเปลี่ยนเบอร์เหมือนกับท่าน ตอนที่ท่านเป็นรองนายกฯ และผมเป็นสมาชิกสภา        
ผมโทรหาท่านไม่รู้กี่สาย แต่ท่านก็ไม่เคยรับสายผมเลยเปลี่ยนเบอร์ใหม่บ่อย ที่ท่านมองว่า         
ผมไม่รู้อะไรเลย ผมขอร้องว่าถ้าท่านมีปัญหาอะไรก็ขอให้มาพูดคุยกันท่านไม่ต้องเอาไปพูด             
ที่อ่ืน มีปัญหาอะไรก็ให้ท่านมาชี้แจงและท่านก็มีประสบการณ์เยอะ ผมเป็นคนรุ่นใหม่ก็จริง
แต่ก็เข้ามาดำรงตำแหน่งนายกฯสมัยแรก ตอนที่เป็นสมาชิกสภาผมก็ทำหน้าที่ของฝ่ายสภาไป
ท่านเป็นรองนายกฯก็ไม่มีเรื่องของโควิดนะครับ และเรื่องโควิดเข้ามาในสมัยผม ได้รับ
ตำแหน่งนายกฯ อย่างเมื่อวานที่ท่านโทรหาผมนั้น ท่านก็เหมือนกับมาใส่อารมณ์ใส่ผมแทนที่
จะพูดคุยกันดี ๆ ตรงนี้พูดกันเหมือนไม่ใช่ผู้ใหญ่คุยกัน ผมก็อยากให้พูดกันดี ๆ ซึ่งงานของผม
ก็มีเยอะอยู่แล้ว เรื่องโควิดผมก็ไปประชุมผมที่อำเภอทุกครั้ง ประชุมหัวหน้าส่วนราชการผมก็
ไปตลอด อย่างประชุมหัวหน้าส่วนราชการเมื่อวานที่ผมไม่ได้ไปเนื่องจากติดงานประกวด         
พ่อกำนันแหนบทองคำ ซึ่งผมก็ได้มอบหมายให้ท่านรองเขียนทองได้ไปประชุมแทนแล้ว ผม
ดูแลเอาใจใส่ไม่ได้ละเลยหน้าที่ ผมทำงานเพ่ือพ่ีน้องชาวบ้านเพราะว่าพ่ีน้องชาวบ้านเลือก        
ผมมานะครับ ผมก็มีรองนายก 2 คน บางครั้งผมก็อยากให้เข้าใจกันบ้าง ไม่ใช่ว่ามาว่าให้
นายกฯตลอด มีปัญหาอะไรผมก็อยากจะให้มาพูดคุยกัน ซึ่งผมก็รับฟังเสียงจากสมาชิกสภา
ทุกท่านอยู่แล้ว บางสิ่งบางอย่างผมก็ไม่ได้รู้ไปหมดทุกเรื่อง ก็อยากจะให้ท่านได้บอกกล่าวผม
ด้วยนะครับ ในฐานะผมเป็นประธานศูนย์โควิดประจำตำบลบ้านถ้ำผมก็ต้องยึดตามกฎ           
ตามระเบียบ สำหรับเรื่องการจัดซื้อ ATK ผมขอมอบให้คุณหมอไก่ได้ชี้แจงต่อที่ประชุมว่า
สาเหตุอะไรที่ซื้อไม่ได้ ตอนนั้นเราก็ได้พูดคุยกันแล้ว  สำหรับเรื่องการประชาสัมพันธ์         
หอกระจายข่าว ผมก็ขอบคุณท่านกฤษณพันธ์ ได้ที่เพ่ิมเติมมา ผมจะนำไปดำเนินการให้            
นักประชาสัมพันธ์ได้ประกาศทุกเช้า ทุกเย็น เพ่ือจะให้พ่ีน้องชาวบ้านได้รับทราบถึงเรื่องราว
ข่าวสารต่าง ๆ ของทางเทศบาล ผมก็ขอฝากท่านกฤษณพันธ์ด้วยว่า ผมจะรับปัญหาของท่าน
ไปพิจารณาแล้วที่ท่านได้ชี้แนะมา ผมก็จะรับไปปฏิบัติเพราะว่าท่านก็มีประสบการณ์มากกว่า
ผม ถ้ามีอะไรชี้แนะผมก็ยินดีรับฟัง ก็ขอให้มาบอกและมาพูดคุยกันดี ๆ ไม่ต้องใส่อารมณ์กัน 
อยู่ด้วยกันและทำงานด้วยกันให้สนุกและมีความสุขนะครับ มีอะไรก็ให้เข้ามาหานายกฯ          
ผมก็เปิดใจให้กับสมาชิกสภาทุกคน ช่วยกันทำงานมีอะไรก็ให้มาพูดมาคุยกันบางสิ่งบางอย่าง
ผมก็ไม่รู้จริง ๆ งานราชการหรืองานสาธารณะก็มีเยอะ แต่ผมก็มีรองนายก 2 คน มีที่ปรึกษา 
มีเลขานายกฯ ถ้าท่านมีอะไรก็มาพูดคุยกันได้และผมก็จะนำปัญหาจากท่านสมาชิกสภา         
ทุกท่าน โดยเฉพาะที่ท่านกฤษณพันธ์ ได้แจ้งมาเพ่ือนำไปปฏิบัติเพ่ือพ่ีน้องชาวบ้าน ในฐานะที่
ท่านมีประสบการณ์มากกว่าผมก็สามารถมาคุยมาแจ้งหรือโทรหาผม บางครั้งโทร Line ผมก็
ไม่ได้เปิดไลท์ตลอดเวลานะครับ อย่างเมื่อวานผมก็มีงานเยอะหลายที่  ไหนจะช่วยงาน         
พ่อกำนันเพ่ือประกวดแหนบทองคำ ซึ่งช่วยเสริมหลาย ๆ อย่างอยู่นะครับ  
  /เครื่องเสียง... 
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เครื่องเสียงก็ดังทำให้ไม่ได้ยินเสียงโทรศัพท์ด้วย ท่านไม่ต้องมาโมโหหรือโกรธกันเลย เพราะ
ท่านก็เคยเป็นผู้บริหารมาก่อน ท่านก็คงทราบดีว่าฝ่ายบริหารนั้นมีงานราษฎร์หรืองานหลวง
เยอะพอสมควรไหนจะงานสาธารณะอีก ไหนจะปัญหาของพ่ีน้องชาวบ้านอีก ถ้ามีปัญหาอะไร
ท่านก็มาพูดคุยกันได้ สามารถมาหานายกฯได้ เรามาคุยกันด้วยหลักการและเหตุผล เรามา
ช่วยกันทำงาน เพ่ือบ้านเมืองของเราและเพ่ือพ่ีน้องชาวบ้านของเรา ผมก็จะได้มอบให้หมอไก่
ได้ชี้แจงเรื่องการจัดซื้อ ATK ให้ที่ประชุมได้รับทราบ ผมก็ขอชี้แจงต่อที่ประชุมเพียงเท่านี้ 
ขอบคุณครับ  

นายกฤษณพันธ์ ผดุงศร เรียนประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจน 
(สมาชิกสภา เขต 2) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม นายกฤษณพันธ์ ผดุงศร สมาชิกสภา เขต 2 ก่อนที่จะให้

เจ้าหน้าที่ชี้แจงเรื่อง ATK ผมก็ขออนุญาตชี้แจงต่อที่ประชุมก่อน ที่จริงผมก็ไม่ได้โกรธไม่ได้
โมโหอะไร คือ ผมว่าท่านควรจะเอาใจใส่ในฐานะที่ท่านเป็นประธานศูนย์โควิดประจำตำบล
บ้านถ้ำ ท่านจะต้องเอาใจใส่ชาวบ้าน เพราะสิ่งที่ผมนำมาพูดในที่ประชุมในวันนี้ เพราะว่า
ชาวบ้านได้ร้องเรียนมาที่ผม เพราะว่าผมเป็นตัวแทนของชาวบ้าน ผมได้รับเลือกเข้ามาก็
เพราะชาวบ้าน ฉะนั้นท่านต้องเข้าใจและเห็นใจผม อย่างตำบลอ่ืน ๆ ที่ตรวจ ATK หรือ
อาหารกลางวันของคนที่ติดโควิดหรือคนที่เป็นกลุ่มเสี่ยงสามารถแจกอาหารให้ 3 มื้อต่อวัน     
ทำไมที่อ่ืนยังทำได้ครับ แล้วตำบลบ้านถ้ำมีเงินสะสมและงบกลางเยอะพอสมควร ท่านก็ควร
จะนำไปใช้ให้เป็นประโยชน์นะครับ ที่ผมได้สอบถามมาแบบนี้ผมไม่ได้โกรธได้โมโหเลย คือผม
แนะนำและให้ความรู้ ถ้าท่านไม่รู้ก็สามารถสอบถามที่อ่ืนได้ ผมว่าที่ผ่านมาท่านไม่ได้ไป
ประชุม ถ้าท่านได้ไปประชุมท่านก็จะทราบว่างบประมาณตัวนี้จ่ายได้หรือว่าจ่ายไม่ได้  
เพราะว่าอำเภออ่ืน ตำบลอ่ืน ยังจ่ายกันได้ ไม่ใช่ที่ท่านจะออกตัวว่าจ่ายไม่ได้ เพราะฉะนั้น        
ในฐานะที่เราเป็นตัวแทนของชาวบ้าน ผมคิดว่าสามารถทำได้นะครับ ถ้าท่านไม่แน่ใจก็
สามารถโทรถามท่านนายกฯที่อ่ืน ๆ ได้ว่าสามารถจ่ายได้อย่างไร ถ้าจ่ายแล้วจะผิดระเบียบฯ
หรือไม่ หรือว่าจ่ายจากเงินสะสมได้หรือไม่ เพราะว่าผู้ว่าราชการได้มีคำสั่งมาที่ประชุมจังหวัด 
หรือว่าท่านลืม หรือว่าท่านหลับ ระหว่างประชุม ผมก็ไม่ทราบได้ เพราะฉะนั้นท่านจะต้องเอา
ใจใส่ชาวบ้าน บางครั้งสมาชิกสภาทั้ง 12 คน ไปเจอผู้อยู่กลุ่มเสี่ยงไม่มีเงินซื้อชุดตรวจ ATK 
แต่ก็ต้องได้จัดซื้อเอง บางครั้งเจ้าหน้าที่ได้นำเงินส่วนตัวให้ไปซื้อเอง ก็น่าเห็นใจนะครับ 
เพราะว่าบางครั้งคนเราก็ไม่ได้มีเงินกันตลอดทุกคน ยิ่งประชาชนที่อยู่เขต 2 คนที่ยากไร้ก็มี
เยอะมาก เพราะฉะนั้นที่ผมได้มาพูดในจุดนี้ก็เพราะว่าผมเป็นตัวแทนของชาวบ้าน ที่ท่านว่า
ตรงไหนจ่ายไม่ได้ แต่อำเภออ่ืนสามารถจ่ายได้ก็ขอให้ท่านลองไปสอบถามที่อ่ืนดูนะครับ 
เพราะผมก็เป็นตัวแทนของชาวบ้านก็ต้องได้ทำหน้าที่ร่วมกัน อย่างท่านทำหน้าที่ของ           
ฝ่ายบริหาร สมาชิกสภาก็ทำหน้าที่ของฝ่ายสภา ผมก็นำปัญหามาสอบถามท่านและผมก็ไม่ได้
โกรธอะไรเลยนะครับ แต่บางสิ่งบางอย่างท่านจะต้องตื่นตัวให้มากกว่านี้ สำหรับคนที่จะมา
เป็นฝ่ายบริหารและผมก็ขอฝากให้ท่านหนักแน่นกว่านี้อีกสักหน่อย ผมก็ขอนำเรียนไว้เพียง
เท่านี้ ขอบคุณครับ  

นายสมพันธ์ ธิวงษา เรียนประธานสภา สมาชิกสภา  คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล  ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุม 
(นายกเทศมนตรี) ทุกท่าน ผม นายสมพันธ์ ธิวงษา นายกเทศมนตรี ผมก็ขอขอบคุณท่านกฤษณพันธ์ ผดุงศร ที ่          

ได้ให้ความรู้เพ่ิมเติม ผมก็จะได้นำคำชี้แนะจากท่านไปปรับปรุงตัวเองเพ่ือให้ดีขึ้นนะครับ 
ต่อไปผมก็ขอให้พูดกันดี ๆ ไม่ต้องใส่อารมณ์ใส่กัน เพราะการใส่อารมณ์ไม่ได้ช่วยแก้ปัญหาได้ 
ผมขออนุญาตให้หมอไก่ได้ชี้แจงเรื่องการจัดซื้อ ATK ต่อที่ประชุม ขอบคุณครับ  

/นายสันติชัย... 
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นายสันติชัย ผือเขียว  เรียนประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจน 
(นักวิชาการสาธารณสุขฯ) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม นายสันติชัย ผือเขียว นักวิชาการสาธารณสุขฯ ผมขออนุญาต 

ชี้แจง เรื่องชุดตรวจ ATK สำหรับทางเทศบาลไม่มีปัญหาในการสั่งซื้อ ATK แต่มีเงื่อนไข           
มีข้ันตอน มีข้อระเบียบกฎหมาย ในการจัดซื้ออยู่ คือ ทางหน่วยบริการสาธารณสุขจะต้องเป็น
หน่วยงานหลักที่จะขอโครงการเข้ามายังเทศบาล และเทศบาลก็จะใช้งบประมาณของ 
กองทุนหลักประกันสุขภาพซึ่งในส่วนนี้ผมก็ได้ประชาสัมพันธ์ไปยัง รพสต.แล้ว ผมก็ได้คำตอบ
มาว่าทาง รพสต. มีงบประมาณของ รพสต. จากส่วนกลางมาอุดหนุนหน่วยบริการ
สาธารณสุขเรียบร้อยแล้ว แต่ช่วงนี้ทางโรงพยาบาลเบิกจ่ายมาให้ไม่ทัน และพอจะให้ทำ
โครงการมาที่เทศบาลทาง รพสต. ก็กลัว กลัวในเรื่องของการซ้ำซ้อนเพราะว่างบประมาณ
เป็นงบประมาณก้อนเดียวกัน เพราะฉะนั้นอยู่  ๆ จะให้เราไปจัดซื้อนั้นเราไม่ใช่หน่วยบริการ
สาธารณสุขและเราก็ไม่มีความรู้ความสามารถที่จะไปจัดซื้อตรงนี้ได้ ส่วนที่อ่ืนที่จัดซื้อได้ก็ใช้
งบประมาณจาก สปสช. เหมือนกัน แต่เจ้าของโครงการต้องเป็นทาง รพสต. ที่จะขอเข้ามา 
ทางเทศบาล ส่วนเรื่องของอาหารที่ท่านนายกฯได้กล่าวมานั้น โดยทางเทศบาลก็ได้จัดหา
อาหารมาทั้งหมด 5 รอบแล้ว โดยใช้งบประมาณไป 177 ,000 กว่าบาท รวมประมาณ 
200 - 300 กว่าคน ตั้งแต่ต้นปีที่ผ่านมาจนถึงปัจจุบัน แต่ ณ ปัจจุบันนี้ก็เหลืองบกลางอยู่
ประมาณสี่หมื่นถึงห้าหมื่นกว่าบาท แต่งบประมาณไม่เพียงพอในการจัดหาอาหารในรอบนี้ 
เพราะมีคนที่กักตัวอยู่ประมาณ 200 กว่าคน  ก็ต้องใช้งบประมาณสามแสนบาทถึงสี่แสน
บาท แต่ถ้าหากฝ่ายสภาเห็นชอบว่าจะให้จัดหาอาหารก็ไม่มีปัญหาเราก็ขอแจ้งผ่านสภาและ
จะขออนุมัติโอนงบประมาณเข้ามาเพ่ิมเพ่ือจ่ายเป็นค่าอาหารนะครับ เพราะว่าทางผมและ
ทางท่านนายกฯก็ไม่ได้นิ่งนอนใจก็ได้มีประชุมร่วมกัน ก็มีช่วงอาทิตย์ที่ผ่านมานี่แหล่ะที่ทาง
ผมได้กักตัวเนื่องจากมีเจ้าหน้าที่คือหมอโอ่งติดโควิดเจ้าหน้าที่กองสาธารณสุขก็เลยได้กักตัว
กันทุกคนจึงไม่ได้ร่วมประชุมกับท่านนายกฯก็กลายเป็นว่าท่านนายกฯก็ได้เข้าประชุมเรื่อง       
โควิดคนเดียวและก็มีหัวหน้าสำนักปลัดได้เป็นตัวแทนท่านปลัดเข้าไปประชุม ผมก็ต้องขอ
อภัยในเรื่องนี้ด้วย ก็เป็นการกักตัวระยะยาวซึ่งได้เข้ามาทำงานในวันนี้นะครับ ส่วนเรื่อง ATK 
ผมจะไปประสานที่ รพสต. อีกที ถ้าต้องการ ATK  จริง ๆ  งบประมาณของกองทุน สปสข.ก็มี
อยู่ประมาณสามแสนกว่าบาท ก็สามารถขอเข้ามาได้นะครับ และผมก็ได้ประชาสัมพันธ์ไปยัง 
รพสต.ไปแล้วว่ามีความต้องการหรือไม่ ตรงส่วนนี้ก็ไม่น่าห่วงแล้วแต่จะเป็นห่วงตรงที่ว่า          
ถ้าเราจัดซื้อมาและนำไปแจกให้กับชุมชนเลย ก็จะเป็นการเบิกซ้ำซ้อนของหน่วยบริการ
สาธารณสุขซึ่งเราก็ทำหน้าที่ของเรา ส่วน รพสต. ก็ทำหน้าที่คัดกรองบุคคลที่เป็นโควิด ส่วน
เราก็ทำหน้าที่เป็นฝ่ายสนับสนุนส่งเสริม ไม่สามารถจัดซื้อ ATK และนำเอาไปแจกให้กับ
ชาวบ้านได้ทุกคนซึ่งเป็นไปไม่ได้ เพราะว่ามีขั้นตอนอยู่และหนังสือสั่งการก็มีอยู่ ผมก็ขอทำ
ความเข้าใจไว้เท่านี้ก่อน ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ก็ขอบคุณครับ ขอเชิญท่าน ร้อยตรีสมบัติ ธิวงษา ครับ  
(ประธานสภา) 
ร้อยตรีสมบัต ิธิวงษา   เรียนประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจน 
(สมาชิกสภา เขต 2) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม ร้อยตรีสมบัติ  ธิวงษา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 เรื่องแรก        

ผมก็ขออนุญาตเสริมเรื่องโควิดว่าทางเจ้าหน้าที่สาธารณสุขของเราก็ได้ตอบไปหมดแล้วว่า
สามารถใช้งบประมาณในการดำเนินการได้แต่ก็ไม่ได้ใช้นะครับ ผมคิดว่า อย่างเมื่อวานนี้              
ผมได้มาตรวจโควิดที่สำนักงานโดยนำ ATK มาเอง แม้แต่ถุงมือยางให้กับเจ้าหน้าที่ก็ยังไม่มี 
และถุงมือยางกจ็ัดซื้อไม่ได้หรือครับ  

/ขอเรียน... 
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ขอเรียนถามท่านประธานสภาผ่านไปยังผู้บริหาร ครับ เรื่องที่ 2 ก็คือเรื่องโครงการก่อสร้าง 
ต่าง ๆ ของเทศบาล ครั้งที่แล้วมีโครงการหมู่ที่ 5 ซึ่งก็ได้ตั้งงบประมาณไว้ในเทศบัญญัติ
เรียบร้อยแล้ว บางที่ก็ยังไม่เรียบร้อยนะครับ และที่ยังไม่เรียบร้อยอาจเพราะว่าผู้รับเหมาไม่มี
ความเข้าใจตรงนี้ผมก็ไม่ทราบได้นะครับ ทรายรองพ้ืนของโครงการก่อสร้างทำไมไม่มี ทั้ง ๆ
ตามแบบแปลนทรายหยาบต้องมีอันดับแรกเลย แต่คราวที่แล้วไม่มี ผมเข้าไปทักท้วง ผมก็ขอ
อนุญาตเรียนท่านประธานสภาผ่านไปย ังท่านนายกฯ และท่านนายกก็ต้องกำชับ กำกับดูแล
พนักงานบ้างนะครับ ว่าให้ลงพ้ืนที่ไปตรวจสอบ แม้แต่ทรายรองพ้ืนก็ยังไม่มีนะครับ ก็ไปดูได้
เลยครับ โครงการของหมู่ที่ 5 ตอนนี้ก็ยังมีรอยแก้ไขอยู่ ที่ผมได้ทักท้วงไปยังท่านนายกฯก็
อยากให้ท่านได้กำชับเจ้าหน้าที่ลงไปตรวจ ว่าให้ดูผู้รับเหมาได้ทำตามแบบหรือไม่ ว่าหนึ่ง 
สอง สาม คุณจะต้องทำอะไรบ้าง แต่ก็ยังมีการลักไก่กันอยู่ อย่างหมู่ที่ 5 อาจจะเป็นหมู่บ้าน
ที่ไกลปืนเที่ยงไปหน่อยนะครับ จะสร้างถนนอะไรไม่เคยดีเลยใช้งานได้ไม่นานก็ผุพังแล้ว
สามารถไปดูได้เลยนะครับ ตั้งแต่ถนนเข้าหมู่บ้านขึ้นหมู่บ้านและมีถนนอีกหลาย ๆ ที่ ที่สร้าง
ไม่ได้มาตรฐาน ก็ขอนำเรียนชี้แจงไว้เพียงเท่านี้ก่อน ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ก็ขอขอบคุณท่านร้อยตรี สมบัติ  ธิวงษา ขอเชิญท่านกฤษณพันธ์ ครับ  
(ประธานสภา) 
นายกฤษณพันธ์ ผดุงศร เรียนประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจน 
(สมาชิกสภา เขต 2) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม นายกฤษณพันธ์ ผดุงศร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ที่ผมได้ 

บอกว่าให้จัดซื้อชุดตรวจ ATK เพ่ือนำไปให้ทาง รพสต.นำไปบริหารจัดการนะครับ ไม่ใช่ซื้อ
แจกให้กับทุกคนเหมือนเจ้าหน้าที่คิด ผมว่าคนที่โดนกักตัวและคนที่ติดโควิดเราก็ต้องมีให้บ้าง
ไม่ใช่ว่าให้เขามาซื้อคนเดียวนะครับ งบประมาณเราก็มีอยู่แต่ถ้าท่านว่าซื้อไม่ได้ ผมก็มีเบอร์
โทรของท่านนายกฯที่อ่ืนที่สามารถจ่ายได้ ท่านสามารถโทรไปถามได้นะครับ ยกตัวอย่าง 
อำเภอจุน ไม่ค่อยมีการระบาดเยอะเพราะว่ามีการควบคุมที่ดีก็เลยไม่มีปัญหาเยอะ                    
ไม่เหมือนกับอำเภอดอกคำใต้เรา อย่างที่ตำบลบ้านถ้ำก็มีการระบาดหนักอยู่แล้ว เพราะ 
โรงพยาบาลดอกคำใต้ก็เต็ม เพราะฉะนั้นผมก็อยากจะฝากไปยังท่านนายกว่าให้กำชับคนที่   
กักตัวก็ต้องกักตัวอยู่ที่บ้านและคนที่ติดโควิดก็ต้องอยู่รักษานะครับ เพราะว่าการบริหาร
จัดการของเรามันก็จะอยู่ที่ประธานศูนย์โควิดตำบลบ้านถ้ำว่าเราจะควบคุมได้อย่างไร เพราะ
หลาย ๆ สิ่งหลาย ๆ อย่างนั้นเราก็จะต้องเอาใจใส่ ถ้าเราไม่เอาใจใส่ ณ วันนี้มีคนติดเกือบ
ร้อยกว่าคน ถ้า 2 – 3 วันไปอาจมียอดเพ่ิมมากกว่านี้ เพราะฉะนั้นผมก็เป็นห่วงแทนพ่ีน้อง
ชาวบ้าน ถ้ามีผู้กักตัวและผู้เป็นกลุ่มเสี่ยงไม่ให้ออกไปไหนเราก็ต้องมีอาหารให้นะครับ เพราะ
สามารถจ่ายได้อยู่แล้วหรือว่า ถ้าท่านไม่รู้ท่านก็สามารถสอบถามไปยังที่อ่ืนที่ทำได้นะครับ เรา
ไม่ควรนิ่งนอนใจเพราะเป็นปัญหาที่เราต้องรับผิดชอบทางสังคม เพราะว่าถ้าเราทำดีที่สุดแล้ว 
รับผิดชอบทางสังคมแล้ว การดูแลการบริหารจัดการโรคระบาดมันก็จะไม่เยอะ ผมก็ขอฝาก
ไปยังท่านนายกให้เอาใจใส่มากกว่านี้ ขอบคุณครับ  

นายสมพันธ์ ธิวงษา เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล  ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุม 
(นายกเทศมนตรี) ทุกท่าน ผม นายสมพันธ์ ธิวงษา นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ผมก็ขออนุญาตชี้แจงเพ่ิมเติม 

ที่ท่านกฤษณพันธ์ ได้พูดมาเมื่อสักครู่ ที่ว่าผมไม่ดูแลเอาใจใส่ ผมก็ได้นัดคุณหมอมาประชุม
ร่วมกับผู้แทนชุมชนบ่อย และก็ออกกฎระเบียบว่าขอให้คนที่ติดกักตัวอยู่ในบ้านห้ามออก          
ไปไหน ผมกำชับกับเจ้าหน้าที่ คุณหมอ ตำรวจ ผู้ใหญ่บ้าน ผู้ช่วยฯ ขอให้ดูแลลูกบ้านของ
ท่านอย่างเข้มงวด  

/การที่... 
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การที่ผู้ติดเชื้อแล้วไม่กักตัวและผู้ที่เป็นกลุ่มเสี่ยงนั้น ผู้ใหญ่บ้าน กำนัน ผู้ช่วยฯ หมอ อสม.        
ก็ได้กำชับอย่างเคร่งครัดแล้ว มาเจอคนที่ไม่ฟังนะครับ ซึ่งผมก็ไม่ได้ละเลยตรงนี้ ผมก็ได้
ประชุมกับ อสม. และผู้นำชุมชนบ่อย ซึ่งผมก็เป็นห่วงมาก ตรงไหนที่ผมจ่ายให้ได้ผมก็จะจ่าย
ให้หมด ผมจะโทรประสานไปยังท้องถิ่น อำเภอ ท้องถิ่นจังหวัด ว่าเราจะมีวิธีการอย่างไรบ้าง 
ในการช่วยเหลือพ่ีน้องชาวบ้านเพ่ือให้ทั่วถึงและผมก็จะนำคำชี้แนะของท่านกฤษณพันธ์         
ไปปฏิบัติ ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ  
(ประธานสภา) 
นายเชิดพงค์  อัมพุธ เรียนประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจน 
(เลขานุการสภาฯ) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขออนุญาตนำเรียนจริง  ๆ ผมก็เคยได้เข้าร่วมประชุมแทน          

ท่านปลัดประมาณ 2 ครั้ง ในที่ประชุมก็ไม่ได้พูดถึงการขอให้จัดซื้อชุดตรวจ ATK หรือ      
ว่างบประมาณเรื่องอาหาร ล่าสุดได้ประชุมที่วัดผมก็ได้เข้าร่วมประชุมกับท่านนายกฯ            
ที่ประชุมก็ได้พูดถึงในการตรวจเช็คทามไลท์ มาตรการที่เข้มงวด การควบคุมการระบาด          
ของโรค แต่ในส่วนของการจัดซื้อชุดตรวจ ATK และการจัดซื้ออาหารแจกถ้าเป็นไปได้          
ก็อาจจะให้ทางหมอไก่และทางท่านนายกฯนัดประชุมกับทาง รพสต. เพ่ือหาแนวทางร่วมกัน
ต่อไปก็ได้น่าจะมีทางออกอยู่ แต่ว่าที่ประชุมสองครั้งที่ผ่านมาก็ได้ไม่ได้ย้ำเรื่องนี้ เพราะจะไป
ในประเด็นมีผู้ป่วยกี่คน กลุ่มเสี่ยงมีกี่คน และจะใช้มาตรการในการแก้ไชอย่างไร และช่วงสอง
สามวันก่อนตรวจพบวันละ 30 - 40 คน และเมื่อวานนี้ก็มีประมาณ 4 - 5 คน พอมา
ประเด็นตรงนี้ สมาชิกสภาก็รับปัญหามาเพ่ือแจ้งผู้บริหาร และกองสาธารณสุขฯก็ได้หาทาง
ร่วมกันและแก้ไขปัญหากันต่อไป จริง ๆ งบประมาณมีอยู่แล้ว เพียงแต่เราต้องเอาระเบียบ     
มาประกอบเพื่อที่จะได้ไปกันถูกทาง ผมก็ขอนำเรียนเท่านี้ก่อน ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ  
(ประธานสภา) 
นายสมชาติ โต๊ะเงิน   เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล และ 
(สมาชิกสภา เขต 1) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายสมชาติ โต๊ะเงิน สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ไหน ๆ           

ก็คุยกันเรื่องโควิดกันแล้ว ผมก็อยากจะเสริมที่ทางท่านกฤษณพันธ์  ผดุงศร ได้พูดไปก็คือว่า
อยากจะให้มีการรายงานข่าวสาร บางทีก็ได้รับข่าวสารจากท่านเลขาสภาทาง Line กลุ่ม          
ว่าวันนี้ยอดผู้ติดโควิดมีกี่คน กลุ่มเสี่ยงมีกี่คน จริง ๆ ข้อมูลด้านนี้ผมก็อยากจะนำเรียน               
ท่านประธานสภาถึงฝ่ายบริหารว่าอยากจะให้แจ้งรายละเอียดให้กับทางสภาทราบด้วยเพราะ          
ว่าพูดตามตรงที่ว่าเรื่องอาหารที่พูดกันมา ผมว่าครั้งต่อไป ถ้างบประมาณไม่มีหรือไม่เพียงพอ
ท่านก็ต้องแจ้งผ่านมาทางสภาเพ่ืออนุมัติขอโอนงบประมาณ แต่ว่าสภาไม่รู้รายละเอียดในการ
เบิกจ่ายเลย บางครั้งก็ต้องแจ้งให้สภาทราบบ้างนะครับ ว่ามีค่าใช้จ่ายอะไรบ้างเพราะว่าโควิด
มันไมได้หยุดในวันนี้และเราก็ไม่รู้ว่าอีก 2 – 3 เดือนข้างหน้ายอดจะเพ่ิมขึ้นหรือว่าจะลดลง
เราก็ไม่รู้ได้แต่แนวโน้มจะต้องมีเพ่ิมเรื่อย ๆ ถ้ายอดเพ่ิมมาค่าใช้จ่ายในการดูแลพ่ีน้อง
ประชาชนที่ติดเชื้อ ก็ต้องเพ่ิมขึ้นมา ถ้าหากว่ากองสาธารณสุขฯงบประมาณไม่มีก็ต้องใช้         
งบส่วนอ่ืนและในการโอนงบประมาณหรือว่าการจ่ายขาดเงินสะสมก็ต้องผ่านสภา แต่ถ้าสภา
ไม่รู้รายละเอียดก็จะเป็นแบบวันนี้นะครับ และวันนี้ก็ถือเป็นโอกาสดีที่เราได้มาพูดคุยกันจะได้
เป็นแนวทางเดียวกันยิ่งสถานการณ์  ตอนนี้ เราก็ต้องให้ทุกคนรับทราบพร้อมกันหมด         
ถ้าผู้บริหารรับทราบ ทางกองสาธารณสุขฯรับทราบ  

/แต่ทางสภา... 
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แต่ทางสภาไม่ได้รับรู้เรื่องอะไรเลย แต่วันใดวันหนึ่งมีการขอจ่ายขาดเงินสะสมหรือขอโอน
งบประมาณเพ่ือนำไปช่วยในสถานการณ์ด้านโควิดก็จะเป็นปัญหาในภายหลัง เพราะว่าข้อมูล
ต่าง ๆ สภาไม่รู้เรื่องเลย สำหรับเรื่องโควิดผมก็ขอฝากไว้เพียงเท่านี้ก่อน และอีกเรื่องหนึ่งก็ถือ
ว่าเป็นนิมิตรหมายที่ดีที่เราได้จัดห้องประชุมใหม่ ถ้าผมจำไม่ผิดเมื่อครั้งประชุมสภาสมัยที่ 2 
ตอนนี้ก็ใกล้จะครบปีแล้ว เรื่องไมโครโฟนที่ผมว่าไม่ต้องได้เดินไมค์ไปมา ซึ่งจะเข้าปีที่ 2 แล้ว 
ครั้งแรกท่านรองเขียนทองฯท่านก็บอกว่ามีอยู่ แต่คงจะเสียหรือว่าเอาไปซ่อม ถ้ามันเสีย              
ใช้ไม่ได้แล้ว ผมว่าเราตั้งงบประมาณจัดซื้อใหม่จะไม่ดีกว่าหรือครับ ถนนเส้นหนึ่งเรายังทำได้
ซึ่งมีความจำเป็นจะต้องได้ใช้ในการประชุมสภา ซึ่งเป็นการประชุมที่มีเกียรติ เราก็ต้องให้
เกียรติในการประชุม และการจัดโต๊ะห้องประชุมวันนี้ผมก็ขอชมว่าเป็นมาตรฐานคือให้สมาชิก
สภาหันหน้ามาทางท่านประธานสภา ท่านประธานก็จะได้มองเห็นผู้เข้าร่วมประชุมนะครับ 
ผมก็ขอฝากถึงผู้บริหารเรื่องไมค์ด้วย อีกเรื่องที่ผมก็ขอฝากไปยังท่านรองสมบูรณ์ เมื่อวานผม
ได้ไปฌาปนกิจที่สุสานน้ำในห้องน้ำไม่ไหล ไปล้างมือก็ยังไม่มีน้ำให้ล้างก็ขอฝากส่วนที่
เกี่ยวข้องช่วยดูและแก้ไขให้ด้วย ขอบคุณครับ 

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ  
(ประธานาภา) 
นายเขียนทอง คำนวล เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล และ 
(รองนายกเทศมนตรี) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายเขียนทอง คำนวล รองนายกเทศมนตรี ก็เป็นเรื่องที่ดี         

ที่ท่านสมชาติ โต๊ะเงิน ได้ทักท้วงมาเรื่องไมโครโฟน สมัยที่ผ่านมาเมื่อผมดำรงตำแหน่ง 
สมาชิกสภาเทศบาล ตั้งแต่ปี พ.ศ. 2548 ก็เป็นเวลานานพอสมควรแล้วก็มีหลายตัวอยู่          
แต่มาในสมัยนี้ผมก็ไม่เห็นมีสักตัวเลย แต่จริง ๆ แล้วเราก็สามารถซื้อได้ ถ้าหากว่าเราจะ
จัดซื้อเราก็ต้องโอนงบประมาณนะครับ ก็ต้องขออนุมัติจากสภาก็คงไม่เกินความสามารถ 
สำหรับเรื่องนี้ผมก็จะรับไว้พิจารณา และสำหรับเรื่องโควิดผมก็ขอเสริม อย่างเมื่อวานผมก็ได้
มีโอกาสได้ไปประชุมแทนนายกฯที่จังหวัด และทางสาธารณสุขจังหวัดและผู้ว่าฯก็ไม่ได้คุย
เรื่องการแจกจ่ายอาหารแต่ได้พูดคุยเรื่องมาตรการ การป้องกันโควิด ว่าต้องทำอย่างไรที่จะ
ไม่ให้มันเกิดการแพร่ระบาดเพ่ิมมากขึ้นและที่ประชุมก็เน้นด้านงานป้องกันและการแพทย์
ฉุกเฉิน ก็เป็นเรื่องการประชุมที่ผมได้เข้าร่วมประชุมที่จังหวัด เพราะว่าถ้าหากว่าท่านนายกฯ
ไม่ได้เข้าร่วมประชุม ท่านก็จะมอบให้ผมไปประชุมแทนเราก็ไม่ได้ขาดการประชุมเรื่องโควิดนี้
เราไปเข้าร่วมประชุมทุกครั้ง และได้ประชุมที่สาธารณสุขอำเภอซึ่งได้ พูดคุยกับทาง
สาธารณสุขฯ ว่าทางอนามัยมีเรื่องอะไรบ้าง บางครั้งหมอทาง รพสต. ก็ได้เข้าร่วมประชุมด้วย 
ซึ่งเราก็ไม่ได้ละเลย เราก็ช่วยกันมาตลอด บางคนป้องกันดีแล้วก็ยังเอาไม่อยู่ บางคนกักตัว          
ก็ยังไม่กัก ก็คิดว่าตัวเองไม่ได้เป็น ตรวจแล้วก็ยังไม่เจอ หมอสั่งให้กักตัวก็ยังไม่กักตัวกันจะนำ
ป้ายไปแขวนไว้ที่หน้าบ้านก็ยังไม่ให้เอาไปแขวนก็มีนะครับ ตรงนี้ทางอนามัยก็บอกว่าบางคน
ก็ไม่ให้เอาป้ายไปแขวนที่หน้าบ้านนะครับ แต่ก็มีคำสั่งให้กักตัวเหมือนกัน สำหรับเรื่องการ
ก่อสร้างโครงการที่ท่านสมบัติ  ธิวงษา ได้แจ้งมาให้กำชับคณะกรรมการ ผู้ควบคุมงาน          
ให้ช่วยกันตรวจสอบ ท่านสมาชิกสภาก็ต้องไปช่วยกันตรวจสอบด้วยนะครับ เพราะว่าท่าน        
มีหน้าที่ตรวจสอบการทำงานของฝ่ายบริหาร ถ้าทำไม่ดีหรือไม่ถูกต้องท่านก็สามารถโต้แย้ง   
ได้เลยว่าตรงนี้ไม่ถูกต้อง ถ้าว่าทำเสร็จไปแล้วก็จะตรวจสอบกันยากและแก้ไขไม่ได้ นะครับ 
อย่างโครงการที่เราจ่ายขาดเงินสะสมตอนนี้เราก็เริ่มดำเนินการโครงการไปแล้วประมาณ 2-3 
โครงการแล้วนะครับ  

/โครงการ... 
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โครงการที่ 1 โครงการวางท่อฯหมู่ที่ 1 ตั้งแต่หน้าบ้านหมวดสุมิตร ก็ได้ดำเนินการเสร็จ
เรียบร้อยแล้ว  โครงการที่ 2 โครงการวางท่อหน้าวัดดง หมู่ 9 ก็ดำเนินการเสร็จเรียบร้อย
แล้ว โครงการที่ 3 โครงการก่อสร้างรอบตลาดสดเทศบาลฯ ตรงนี้ก็ดำเนินการเสร็จแล้ว        
แต่อยู่ระหว่างการตรวจรับและการส่งมอบงานนะครับ ถ้าหากว่าท่านจะไปตรวจสอบ 
ระหว่างที่เขากำลังดำเนินงานโครงการก็สามารถไปตรวจสอบได้ ถ้าเราไม่ไปตรวจสอบก็ไม่รู้
ทำอะไรไปบ้างนะครับ และเรื่องที่ผ่านมาประมาณเมื่อ 9 - 10 วันที่ผ่านมา ทางนายกฯก็ได้
ทำหนังสือไปขอยืมรถแม็คโคร รถเกรดเดอร์ เพ่ือนำมาขุดลอก ผมก็ขอนำเรียนที่ประชุมว่า
เราได้ดำเนินการไปแล้ว และใช้งบประมาณไปเท่าไหร่ สำหรับรถแม็คโครก็ขอยืมมาตั้งแต่
วันที่ 8 นะครับ สายแรกก็ไปขุด คือ สายดงดีหมี ที่ท่านสังคม ราชเนตร ได้ร้องขอมา เส้นนั้น
เราก็ทำไปแล้วประมาณ 1,800 เมตร ใช้เวลาอยู่ 3 วัน หลังจากนั้นก็ย้ายมาที่สายรอ่งนกยูง
ที่ท่านสมชาติ โต๊ะเงิน ได้ร้องขอมา ก็ใช้เวลาอยู่ 1 วัน หลังจากนั้นก็ย้ายมาทำที่สายทุ่งแกสูง  
ทุ่งของอุ้ยยง ก็ใช้เวลาอยู่ 4 วัน ความยาวประมาณ 2 กิโลเมตรกว่า ๆ นะครับ ก็ได้ด้าน          
ฝั่งทางทิศใต้ประมาณ 6 กม. และจะมาทางฝั่งทิศเหนืออีก แล้วเมื่อวานกับวันนี้ก็อยู่ที่สายทุ่ง
สันป่าก้าว นาของพ่อหลวงสุรินทร์ ก็ทำถนนบริเวณนั้นประมาณ 40 เมตร ก็เสร็จเรียบร้อย
แล้วใช้เวลา 1 วัน แล้ววันนี้ก็จะย้ายมาที่สายทุ่งเด่นข่อยก็คงจะได้ไปติดตามงานกันนะครับ 
ผมก็ติดตามมาตลอด 9 วันละ ช่วงที่สำนักงานเทศบาลประกาศปิด 1 อาทิตย์ ผมก็ได้ไปดูที่
สายทุ่งแกสูงทุกวัน เรื่องอาหาร เรื่องรถเทเลอร์ และแม้กระทั่งคนที่นอนเฝ้าผมก็ต้องดูแล          
ตรงนี้เราไม่ได้ใช้งบประมาณของเทศบาลแต่ว่าเราจะเบิกเป็นค่าน้ำมันให้กับรถแม็คโครเราก็
จะเบิกอยู่ 2 วัน ครั้งละ 200 ลิตร ก็ตกอยู่วันละ 100 ลิตร ตอนนี้เราใช้น้ำมันไปทั้งสิ้น 
1,890 ลิตร พร้อมกับรถเกรดเดอร์ รถบริการ รถเทเลอร์ งบประมาณห้าหมื่นกว่าบาท           
ณ วันนี้นะครับ ก็ขอนำเรียนให้สภาทราบว่าจะไม่ให้เสียเวลาไม่ให้ได้หยุด อย่างรถเกรดเดอร์
นั้นผมก็ให้ท่านสมชาติ โต๊ะเงิน กับ ท่านนาน ราชเนตร ไปดูแลตรงนี้เพราะว่ามาพร้อมกัน  
ผมก็จะวิ่งไปวิ่งมาไม่ได้เพราะทางนั้นก็ไม่ใครดูแลก็ต้องไปดูตลอดนะครับ ผมก็ขอนำเรียนให้ที่
ประชุมทราบเพียงเท่านี้ก่อน ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ  
(ประธานสภา) 
นายสังคม ราชเนตร     เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล และ 
(สมาชิกสภา เขต 1) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายสังคม ราชเนตร สมาชิกสภา เขต 1 เรื่องที่ผมจะเสนอ

ในที่ประชุมก็จะเป็นเรื่องน้ำประปาที่ไม่ค่อยไหลและไหลไม่แรง คือโซนด้านบน จะมีชาวบ้าน
ได้ร้องเรียนมาว่าโซนบนนั้น สามสี่วันนี้น้ำจะไม่ค่อยไหล  ไหลๆหยุดๆนะครับ อย่างเมื่อ
วันวานนั้นน้ำก็ไหลเกือบจะ 9 โมงแล้วนะครับ ผมก็ขอฝากท่านประธานไปยังฝ่ายบริหารให้
ช่วยแก้ไขปัญหาเรื่องน้ำประปาด้วยนะครับ ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
(ประธานสภา) 
นายสมพันธ์ ธิวงษา เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุม 
(นายกเทศมนตรี) ทุกท่าน ผม นายสมพันธ์ ธิวงษา นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ก็ต้องขอขอบคุณท่านสังคม  

ราชเนตร ที่ท่านได้นำปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องชาวบ้าน ได้นำเสนอต่อที่ประชุมเพ่ือให้
ผู้บริหารได้ช่วยแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องชาวบ้านนะครับ สำหรับปัญหาเรื่องระบบน้ำประปาก็
เป็นปัญหาที่มีมานานแล้ว  

/ซึ่งทางเรา… 
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ซึ่งทางเราก็ได้ขยายมาตรทุกเดือนและก็มีประชาชนมาขอใช้มาตรมาขอใช้น้ำประปา              
เยอะมาก ซึ่งตอนนี้ที่มีปัญหาก็เพราะว่าสองสามวันที่ผ่านเราได้แบ่งน้ำลงไปที่น้ำตกเพราะว่า
ได้เตรียมงานพ่อกำนันแหนบทองคำนะครับ แต่ตรงนี้ผมก็ได้คุยกับช่างป๊อบแล้ว ช่วงนี้ก็ได้
ปล่อยน้ำมาได้เต็มที่แล้วก็รอน้ำเต็มอย่างเดียว เพราะว่าน้ำประปาต้องให้ค่อย ๆ เต็มท่อก่อน
และจะดีข้ึน ขอบคุณครับ   

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณท่านนายกฯ ขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ   
(ประธานสภา) 
นายสุวัจน์ แข่งขัน       เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล และ 
(สมาชิกสภา เขต 1) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายสุวัจน์ แข่งขัน สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ผมก็มีเรื่อง     

ที่จะฝากถึงท่านประธานสภาผ่านท่านนายกฯว่าเทศบาลเรานั้นมีการตรวจสอบครุภัณฑ์
หรือไม่ ตรวจสอบล่าสุดตั้งแต่เมื่อไหร่ มีรายการครุภัณฑ์อะไรบ้างที่สามารถใช้ได้และไม่
สามารถใช้ได้บ้างและมีการซ่อมบำรุงหรือไม่ เพราะที่ผ่านมามีท่านสมาชิกได้ลงพ้ืนที่กับ             
กองช่างรู้สึกว่าครุภัณฑ์บางรายการก็ใช้ไม่ได้นะครับ อยากทราบว่าครุภัณฑ์ที่ใช้ไม่ได้มีการ
ซ่อมแซมหรือไม่ ผมก็อยากจะให้ท่านนายกฯ ได้ชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบ ครับ 

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ  
(ประธานสภา) 
นายสมพันธ์ ธิวงษา เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล  ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุม 
(นายกเทศมนตรี) ทุกท่าน ผม นายสมพันธ์ ธิวงษา นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ก็ต้องขอขอบคุณท่าน             

สุวัจน์ แข่งขัน สำหรับเรื่องการตรวจสอบครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ทีดี่หรือไม่ดี ผมก็จะได้มอบให้ท่าน
ปลัดได้ไปประสานกับผู้อำนวยการแต่ละกองนะครับ เกี่ยวกับการตรวจสอบครุภัณฑ์ว่ามี
รายการอะไรบ้างที่ใช้ได้หรือใช้ไม่ได้นะครับ ขอเชิญท่านปลัด ครับ 

นางอาสาศิริ ศิริชัย  เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นาง 
(ปลัดเทศบาล)  อาสาศิริ ศิริชัย ปลัดเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ในส่วนของการตรวจสอบครุภัณฑ์ของเรา ปกติ 

แล้วเราจะต้องตรวจสอบครุภัณฑ์ทุกปี ณ สิ้นวันที่ 30 กันยายน ของทุกปี บางส่วนที่สามารถ
ซ่อมแซมได้ก็จะดำเนินการซ่อมแซม แต่บางส่วนที่หมดสภาพไม่สามารถซ่อมแซมได้หรือว่า    
ถ้าซ่อมแซมได้มันจะเกิดการสิ้นเปลืองงบประมาณและไม่คุ้มค่าเราก็จะแทงจำหน่าย เพราะ
ตอนนี้ครุภัณฑ์ของเทศบาลบางรายการชำรุดรอการจำหน่ายเพราะว่าซ่อมไม่ไหวแล้ว มันจะมี
ค่าใช้จ่ายสูง ช่วงนี้ก็อยู่ในช่วงระหว่างการจำหน่ายแต่ว่ารอบนี้มีการจำหน่ายไปไม่เยอะ             
แต่รอบที่ผ่านมามีการจำหน่ายไปเยอะมาก เพราะว่ามีรายการครุภัณฑ์ของเก่าที่ตกค้าง       
มีเยอะ ก็ขอนำเรียนในที่ประชุมให้รับทราบไว้เพียงเท่านี้ก่อน   

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอขอบคุณท่านปลัด ขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ 
(ประธานสภา) 
นายสกานต์ แปงศรี เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล และ 
(สมาชิกสภา เขต 2) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายสกานต์ แปงศรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 สำหรับ

เรื่องอ่ืน ๆ วันนี้ผมก็มีเรื่องที่จะมาหารือผ่านมายังท่านประธานสภาไปยังท่านนายกฯนะครับ 
เรื่องถนนสายป่าหนามเฮ้ียงสาย 2 คือว่ามีคนไปทำถนนใหม่ ซึ่งถนนก็มีสภาพดีอยู่แล้วแต่
ชาวบ้านก็ได้แจ้งมาว่าพ้ืนที่ถนนตรงนี้น้ำท่วม ถ้าได้ลงหินคลุกก็จะทำให้การสัญจรไปมา     
ได้สะดวกและตอนนี้ปัญหามันก็คือว่าได้ไปทำแล้วแต่ยังไม่ได้ลงหินคลุก ผมก็อยากจะ
สอบถามว่าที่เข้าไปทำถนนนั้นได้มาขออนุญาตกับเทศบาลหรือเปล่าครับ  

/ผมก็พยายาม… 
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ผมก็พยายามจะสอบถามนิติกรแต่ไม่อยู่ ผมก็เลยถามผ่านท่านนายก ซึ่งวันก่อนท่านนายกก็
ได้โทรมาบอกว่าให้เอาหินคลุกที่ตลาดสดเทศบาลไปใส่ก็ได้แต่ท่านนายกก็บอกว่าให้ผมไป           
เอาหินคลุกเองนะครับ สำหรับตัวผมไม่มีอำนาจและไม่มีกำลังที่จะไปทำอย่างนั้นได้ ชาวบ้าน
ก็เลยฝากถามว่าเราจะดำเนินการอย่างไรต่อไป เพ่ือความสะดวกเวลาฝนตกเพราะไม่มี          
หินคลุกก็จะทำให้ถนนเป็นหลุม สัญจรไปมาไม่สะดวก ชาวบ้านจะเข้ามาสอบถามแล้วก็จะมา
ว่าให้สมาชิกสภาอีก ซึ่งผมก็ได้นำเสนอปัญหาให้ผู้บริหารรับทราบไปแล้วเพ่ือที่จะได้
ดำเนินการต่อไปนะครับ อีกเรื่องก็จะเป็นเรื่องรถ และตามที่ท่านร้อยตรีสมบัติ ธิวงษา ได้
เสนอเมื่อสักครู่ พ้ืนที่เขต 2 อยู่ในพ้ืนที่ไกลปืนเที่ยงซ่ึงก็เป็นเรื่องจริง ท่านลองไปดูนะครับ ว่า
เวลาซ่อมแซมอะไรก็ทำไม่ค่อยดี ส่วนใหญ่จะนำโครงการไปลงในพ้ืนที่เขต 1 ผมก็เข้าใจ
ผู้บริหารอยู่ เพราะว่าท่านก็อยู่เขต 1 แต่ว่าผมก็ขอฝากเขต 2 ด้วย ผมก็มีเรื่องแจ้งเพียงเท่านี้
ก่อนขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอเชิญท่านนายก ครับ    
(ประธานสภา) 
นายสมพันธ์ ธิวงษา เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุม 
(นายกเทศมนตรี) ทุกท่าน ผม นายสมพันธ์ ธิวงษา นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ สำหรับเรื่องถนนสายป่าหนาม

เฮ้ียงสาย 2 วันก่อน ผมก็ได้คุยกับท่านสกานต์ แปงศรี ว่าตอนนี้เจ้าของที่จะเอาดินมาถม
ถนนเพราะว่าน้ำมันไหลเข้าที่ไร่ที่นาของชาวบ้านทำให้ได้รับความเดือดร้อน ก็ได้ไปสอบถาม
ท่านปลัด ท่านก็ว่าสามารถนำเอาดินไปถมได้อีกหน่อย ถ้าเรามีงบประมาณค่อยนำหินคลุกไป
ซ่อมแซม และผมก็ได้โทรไปยังท่านสกานต์ แปงศรี ว่าเห็นช่างกำลังทำถนนที่ตลาดสดและ
กำลังขุดที่ตลาดสดและดินก็ไม่ได้ใช้แล้ว ซึ่งจะเอาดินให้กับเทศบาลประมาณ 20 ลำ ผมก็ได้
นำเรียนไปยังท่านสกานต์ แปงศรี ว่านำรถ JCB ไปตักและขอให้ท่านไปบอกให้กับเจ้าของ   
พ้ืนที่ว่าขอให้จ้างรถดั๊มให้มาลากดิน เพราะว่าเทศบาลมีหินคลุกอยู่ ท่านสกานต์ แปงศรี ก็ได้
ประสานกับเจ้าของที่ ก็ไม่เป็นไรนะครับ ท่านสมาชิกสภาเราก็จะใช้งบจ้างเหมาของกองช่าง
เพ่ือจ้างรถในการส่งหินคลุกไปลงไว้ที่ทุ่งป่าหนามเฮ้ียงนะครับ ผมก็จะได้มอบให้กับท่าน       
ผอ.สุวิทย์ ดำเนินการ ตรงนี้ท่านสกานต์ แปงศรี ก็ไม่ต้องเป็นห่วงนะครับ สำหรับเรื่องที่ 2 
เรื่องที่ท่านสกานต์ แปงศรี ได้พูดว่าเรื่อง เขต 1 และ  เขต 2 ก็ขอนำเรียนว่าทางนายกเอง      
ก็ได้ดูแลทั้ง 12 หมู่บ้าน ทั้งเขต 1 และ เขต 2 นะครับ ท่านสกานต์ แปงศรี ก็ไม่ต้องน้อยใจ 
ถ้ามีสิ่งไหนที่จะให้นายกฯรับใช้ให้รีบโทรสายตรงมาที่ผมได้เลยและผมก็รับฟังความคิดเห็น
ของสมาชิกสภาทุกคน ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณท่านนายกฯ ขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ  
(ประธานสภา) 
นายอดุลย์ ไชยวุฒิ     เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล และ 
(สมาชิกสภา เขต 2) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายอดุลย์ ไชยวุฒิ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ผมจะ        

ขอแจ้งเรื่องโครงการของหมู่ที่ 10 โครงการวางท่อระหว่างต่อจากหมู่ 3 ลงไป ชาวบ้านได้
ร้องเรียนมาและก็ถามผมมาตลอดว่าเมื่อไหร่จะมาทำถนนหน้าบ้านให้เรียบร้อย ผมก็ได้ตอบ
กับชาวบ้านว่าจะนำเรียนไปยังฝ่ายผู้บริหารประมาณอาทิตย์หน้า ชาวบ้านก็บอกว่าอาทิตย์
หน้านั้นเป็นของปีหน้าหรือเปล่า ชาวบ้านก็รอให้ไปทำถนนให้นะครับ และตอนนี้ก็มีงาน       
ขาวดำในพ้ืนที่หมู่ที่ 10 การสัญจรไปมาลำบากนะครับ ในเมื่อท่านบอกว่าได้เซนต์สัญญา        
ไปแล้ว และท่านทำไมไม่กำชับให้มาดำเนินการก่อสร้าง ซึ่งผมก็เสียหน้าเสียวาจาที่ได้พูดกับ
ชาวบ้านไปเหมือนกันนะครับ ผมก็ขอนำเรียนผู้บริหารเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ  

/นายศรีคำ... 
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นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอเชิญท่านนายก ครับ   
(ประธานสภา)  
นายสมพันธ์ ธิวงษา เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุม 
(นายกเทศมนตรี) ทุกท่าน  ผม นายสมพันธ์ ธิวงษา นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ตามที่ท่านอดุลย์ ไชยวุฒิ            

ได้สอบถามผมวันก่อนนั้น ผมก็ไม่ได้บอกว่าได้เซนต์สัญญาแล้วผมบอกว่าผู้รับจ้างจะมาเซนต์
สัญญาในอาทิตย์หน้า และทางผู้รับจ้างจะมาเซนต์สัญญาในวันพรุ่งนี้  แต่ตอนนิ้มีงานศพ         
อย่างไรแล้วผมจะเร่งผู้รับจ้างมาดำเนินการให้เร็วที่สุดนะครับ ผมก็ขอท่านสมาชิกสภาไป
อธิบายให้พ่ีน้องชาวบ้านได้เข้าใจด้วย ว่ามีปัญหาตั้งแต่ต้นแล้วนะครับ เราก็ไม่รู้ว่าจะเกิด
ปัญหาขึ้น แต่ในเมื่อมันเกิดขึ้นแล้วเราก็จะไม่โทษใคร เราก็จะช่วยกันแก้ไขปัญหาและ         
นำปัญหาทุกอย่างมาดำเนินการแก้ไขนะครับ เราก็ต้องทำตามกฎตามระเบียบ จะมาทำโดย
ไม่ทำสัญญาก่อนทำให้มีปัญหาทีหลังนะครับ ถ้าไม่วันพุธหรือวันพฤหัสนี้ก็จะมาทำสัญญาแล้ว 
ในส่วนของโครงการวางท่อของหมู่ที่ 10 ผมก็ขอฝากให้ท่านอดุลย์ ไชยวุฒิ ได้นำเรียนให้กับ
พ่ีน้องชาวบ้านด้วยว่าทางฝ่ายบริหารก็ไม่ได้นิ่งนอนใจพยายามที่จะเร่งแก้ปัญหาให้กับพ่ีน้อง
ชาวบ้าน ให้เร็วที่สุด ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณท่านนายกฯ ขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ  
(ประธานสภา) 
นายนาน ราชเนตร     เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล และ 
(สมาชิกสภา เขต 1) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายนาน ราชเนตร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  เรื่องแรก

ผมก็จะขอประท้วงท่านประธานสภา เวลาผมอภิปรายก็จะมีเสียงแทรกเข้ามารบกวน 
เสียงพูดคุยกันอยู่ทางด้านหลังและผมก็ได้เป็นคณะกรรมการการตรวจรายงานการประชุม
สภาคนหนึ่งนะครับ ผมอยู่เขต 1 แต่ก็ไม่เคยแบ่งเขต เมื่อสักครู่ มีท่านสมาชิกสภาบางท่าน          
ว่าให้ไปช่วยในพ้ืนที่เขต 2 บ้าง ทำเฉพาะเขต 1 งานเล็ก ๆ น้อย ๆ ที่พัฒนาก็ขอความ
ร่วมมือมาทางช่างและทางท่านนายก ก็มีคนมาทำมีท่านสงกรานต์ มากสุก นะครับ และงานก็
เสร็จไปเป็นส่วนมากแล้วครับ แต่เขต 2 ผมก็ไปเหมือนกันและผมไปแล้วก็มีความน้อยใจกับ
ชาวบ้านนะครับ เพราะชาวบ้านสอบถามผม ซึ่งผมก็โดนมาหลายรอบแล้ว เพราะชาวบ้าน
ถามว่าสมาชิกสภา เขต 2 ไปไหน ผมก็คิดมากเหมือนกัน ผมก็อยากจะให้เพ่ือนสมาชิกสภา
เขต 2 ไปร่วมงานกันบ้างนะครับ เพราะชาวบ้านถามหานะครับ อย่างเมื่อวานผมเข้าไปที่         
หมู่ 5 ก็มีแค่ผมคนเดียวบางครั้งผมก็ไม่รู้เส้นทางว่าสายนั้นไปทางไหน พ้ืนที่ทางไหนชำรุด
บ้าง ผมก็ขอแจ้งที่ประชุมไว้เพียงเท่านี้ก่อน ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณท่านนาน ราชเนตร ขอเชิญท่านอื่น ๆ ครับ  
(ประธานสภา) 
นายสกานต์  แปงศรี    เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล และ 
(สมาชิกสภา เขต 2) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายสกานต์ แปงศรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ผมก็ขอทำ

ความเข้าใจกับท่านนาน ราชเนตร ว่าผมเป็นสมาชิกสภาผมก็มีหน้าที่เสนอให้ท่านนายก แล้ว
การดำเนินก่อสร้าง ท่านนายกฯจะต้องให้ช่างไปทำนะครับ ไม่ใช่ว่าให้สมาชิกสภาไปทำ 
เพราะว่าสมาชิกสภาไม่มีความรู้เรื่องช่างนะครับ ก็ขอฝากท่านสมาชิกสภาไว้ว่าถ้าไปช่วยดูแล
ก็สามารถทำได้อยู่  เพราะเทศบาลเราก็มี ผอ.กองช่าง ซึ่ง เป็นผู้ชำนาญการด้านช่างอยู่  
ขอบคุณครับ  

 
/นายศรีคำ... 
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นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ  
(ประธานสภา) 
นายสมบูรณ์ แข่งขัน เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุม
(รองนายกเทศมนตรี) ทุกท่าน ผม นายสมบูรณ์ แข่งขัน รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ที่ทางฝ่ายบริหารได้ไปยืม 

รถมานั้น ตามที่ท่านนาน ราชเนตร ได้กล่าวไปนั้นถูกต้องหมดนะครับ แต่เราต้องไปดูแล          
ถ้าไปทำที่เขต 2 ท่านสมาชิกสภาเขต 2 ก็ต้องไปช่วยกันดูแล แต่ไปทำที่เขต 1  แต่สมาชิก
สภาเขต 2 ไปดูแล ตามที่ผมเห็นมานะครับ แต่สมาชิกสภา เขต 1 เราก็ต้องไปช่วยกันดูแล
บ้างนะครับ ไม่ใช่ว่าปล่อยให้สมาชิกสภา เขต 1 ไปติดตาม ถ้ามาเขต 1 ท่านสมาชิกสภา     
เขต 1 ก็ต้องไปดูแล ถ้ามาเขต 2 ท่านนาน ราชเนตร ก็จำเป็นต้องไปดูแลอีก แล้วมาดูท่าน
สมาชิกสภา เขต 2 ไม่ค่อยมีใครไปดูแลจริง ๆ ก็อย่างที่ท่านนาน ราชเนตร พูดมาท่านก็ต้อง
ยอมรับเพราะพูดถูกต้องหมด ขอบคุณครับ  

นายสกานต์  แปงศรี    เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล และ 
(สมาชิกสภา เขต 2) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสกานต์ แปงศรี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ท่านรอง

นายกฯกล่าวมาก็ถูกต้องหมดนะครับ แต่ผมว่าเป็นหน้าที่ของช่าง เราไม่ต้องไปทำเองก็ได้ แต่
ถ้าได้รับแจ้งมาแล้วเราไม่ไปก็ค่อยว่ากันอีกทีนะครับ บางครั้งแจ้งทาง Line ก็ได้อ่านอยู่ แต่ว่า
ถ้าไม่ได้ไปก็ค่อยว่ากัน ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ผมก็ขอแสดงความคิดเห็นว่างานพัฒนาในพ้ืนที่เราควรจะไปช่วยกันดูแลนะครับ ไม่ใช่งาน 
(ประธานสภา) ก่อสร้าง ซ่ึงไม่ได้หนักหนาอะไร ถ้าสมาชิกสภาท่านใดพอจะมีเวลาก็เชิญนะครับ ขอเชิญท่าน

อ่ืน ๆ ครับ  
ร้อยตรีสมบัติ  ธิวงษา   เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล และ 
(สมาชิกสภา เขต 2) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมร้อยตรี สมบัติ ธิวงษา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ซึ่งเราก็

ถกเถียงกันมาเป็นเวลานานพอสมควรแล้วเกี่ยวกับเรื่องนี้ ผมว่าบทบาทหน้าที่ของสมาชิกสภา
เรามีอะไรบ้างก็ขอให้ท่านได้ไปอ่านดู  

1. สมาชิกสภามีหน้าที่ในการพิจารณา กลั่นกรอง และอนุมัติเทศบัญญัติต่าง ๆ 
2. มีหน้าที่นำปัญหาความต้องการความเดือดร้อนของพ่ีน้องชาวบ้าน ในเขตพ้ืนที่

ของตัวเองมาเสนอต่อคณะผู้บริหาร ส่วนในเรื่องการปฏิบัติว่าจะปฏิบัติการอย่างไรนั้น จะไป
หรือไม่ไป จะทำหรือไม่ทำนั้น อยู่ที่คณะผู้บริหาร ไม่ใช่อยู่ที่สมาชิกสภานะครับ สมาชิกสภา
เราไม่ได้มีหน้าที่จะไปดูตรงนั้นหรือจะไปทำตรงนี้หรือจะไปสั่งการข้าราชการ ไม่ใช่หน้าที่ของ 
สมาชิกสภานะครับ   

3. สมาชิกสภามีหน้าที่ตรวจสอบและถ่วงดุลอำนาจของผู้บริหาร การตรวจสอบก็คือ
ในข้อ 1 ข้อ 2 นั้นแหล่ะครับ ในเมื่อชาวบ้านมีคำร้องมาขอให้เทศบาลดำเนินการแก้ไขปัญหา
ต่าง ๆ หรือว่าประสานขอมาทางสมาชิกสภาและทางสมาชิกสภาก็ประสานมายังผู้บริหาร 
ไม่ใช่ว่าอยู่ ๆ จะไปสั่งข้าราชการได้ สมาชิกสถาสั่งไม่ได้นะครับ คนที่จะสั่งได้ก็คือท่านนายก
และคณะผู้บริหาร ผมก็ขอทำความเข้าใจให้กับท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ ไม่ใช่ว่าจะให้
ท่านสมาชิกสภาไปดูแล แต่สมาชิกสภาไปดูอยู่นะครับ คือ ดูว่าผู้บริหารจะดำเนินการตามที่   
พ่ีน้องประชาชนได้ร้องขอมาหรือไม่ ผ่านมายังสมาชิกสภาหรือไม่ ทางที่ดีที่สุดก็คือการเขียน
คำร้องมา เช่น ถ้ากองการศึกษามีปัญหาอะไร ก็ให้เขียนคำร้องมาที่กองการศึกษา โดยเฉพาะ
กองช่างเขาก็มีคำร้องให้เรียบร้อยก็ให้เขียนคำร้องเข้ามาว่าท่านต้องการให้ทางเทศบาลไป       
ทำเรื่องอะไร โดยให้เรียนท่านนายกฯ แล้วท่านนายกฯก็จะรับเรื่องไว้ ไม่ใช่ให้สมาชิกสภา      
รับเรื่องไว้ทุกอย่างนะครับ  

/ผมก็ขอให้… 
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ผมก็ขอให้ท่านได้ทำความเข้าใจตามนี้นะครับ ท่านก็ไปศึกษาว่าหน้าที่ของสมาชิกสภา        
มีหน้าที่อะไรบ้าง ไม่ใช่ว่าไปแย่งหน้าที่ของฝ่ายผู้บริหาร ทางฝ่ายผู้บริหารก็มีหน้าที่อยู่แล้ว 
ทางท่านนายกก็ได้มีการมอบหมายหน้าที่สั่งการให้ท่านรองนายกคนที่ 1 ทำอะไรบ้างและ
ท่านรองนายกคนที่ 2 ทำอะไรบ้าง ท่านรองทั้งสองก็ไปดำเนินการ ที่ทาง ผอ.หรือเจ้าหน้าที่   
ที่เกี่ยวข้อง ไม่ใช่ว่าอยู่ ๆ ท่านสมาชิกสภาจะสั่งการเองแบบนี้ไม่ได้นะครับ ไม่ใช่หน้าที่แต่จะ
ไปดูตรงนี้สามารถทำได้นะครับ ว่าทำตามที่พ่อแม่พ่ีน้องชาวบ้านได้ร้องขอหรือไม่ แต่ถ้าหาก
ว่าพ่อแม่พ่ีน้องชาวบ้านได้ทำเรื่องมาที่เทศบาลแล้ว แต่เทศบาลยังไม่ได้ดำเนินการให้                
นานเป็นสองสามเดือนแล้วก็ยังไม่ได้ดำเนินการให้ ตรงนี้เราก็สามารถแจ้งให้กับท่านนายกได้
รับทราบนะครับ ขอให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำของเราได้เข้าใจในบทบาท
อำนาจหน้าที่ของตนเองนะครับว่ามีหน้าที่อะไรบ้าง จะได้ไม่ขัดแย้งกัน ผมก็ขออนุญาต         
นำเรียนท่านประธานสภาผ่านไปยังผู้ร่วมประขุมทุกท่านได้เข้าใจและรับทราบ ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณท่านร้อยตรีสมบัติ ธิวงษา ที่ได้แนะนำบทบาทหน้าที่ของสมาชิกสภาให้ที่ประชุม 
(ประธานสภา) ได้รับทราบ ขอเชิญท่านอื่น ๆ ครับ ถ้าไม่มีใครแสดงความคิดเห็นแล้ว ผมในนามประธานสภา

เทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ก็ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา ท่าน
ปลัดเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการตลอดจนเจ้าหน้าที่ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ที่ทำให้การ
ประชุมสภาในวันนี้เป็นไปด้วยความราบรื่นและผ่านพ้นไปได้ด้วยดีต้องขอขอบคุณทุกท่าน
เป็นอย่างสูงที่ให้เกียรติเข้าร่วมประชุมสภาในครั้งนี้ ผมขอปิดการประชุม ครับ 

ปิดประชุมเวลา   13.30 น. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/ลงชื่อ... 
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(ลงชื่อ)          ผู้บันทึกรายงานการประชุม 

 (นายเชิดพงค ์อัมพุธ) 
                                  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ 
 

ด้วย ทางเลขานุการสภาได้ถอดเทปและพิมพ์รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ สมัยสามัญ 
สมัยแรก ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2565 และให้ทางคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาได้อ่านและตรวจ
รายงานการประชุมสภาฯ เป็นที่เรียบร้อยแล้ว จึงขอให้ทางคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ลงลายมือชื่อ ใน
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที ่1 ประจำปี พ.ศ. 2565 ตามรายชื่อดังนี้ 
 
 
 

(ลงชื่อ)            ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ 
      (นายธวัช  ไชยวุฒิ) 
     สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ เขต 2 

 
 
 

(ลงชื่อ)    คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
     (นายนาน ราชเนตร) 

  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ เขต 1 
 
 

 
(ลงชื่อ)              คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                         

                 (นายสกานต ์ แปงศรี) 
                                        สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ เขต 2 

 
สภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ได้มีมติเป็นเอกฉันท์ รับรองรายงานการประชุมเรียบร้อยแล้วในคราว 

ประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที ่2 ครั้งที ่1 เมื่อวันที่ 24 พฤษภาคม 2565 จึงขอให้ท่านประธานสภาเทศบาลตำบล 
บ้านถ้ำ ได้ลงลายมือชื่อ ไว้เป็นหลักฐานต่อไป 
 
 
 

(ลงชื่อ)          
     (นายศรีคำ  อินต๊ะสาร) 

                 ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ 


